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MOJE MISLI

Ko zazvoni telefon in 
se na ekranu izpiše 
neznana številka, 
vedno pomislim na 
to, da me nekdo kliče 
zaradi službenih zadev, 
pa čeprav že nekaj 
mesecev uživam v 
pokoju. Zato sem bil še 
toliko bolj presenečen, 
ko me je sogovornica 
s prijaznim glasom 
vprašala, ali bi bil 
pripravljen napisati 
nekaj besed o začetkih 
delovanja prvega Sveta 
občine Šmartno ob Paki 
pred tridesetimi leti. 

Najprej sem mislil odgovoriti z »ne«, saj sva se s politiko že 
pred leti razšla. Potem pa sem se zavedel, da gre v resnici za del 
zgodovine naše občine, pravzaprav za njen začetek. Zato sem 
povabilo sprejel. Občino Šmartno ob Paki je ustanovila Republika 
Slovenija. Zaradi predhodnih aktivnosti nekaterih šmarskih 
zanesenjakov v državnih institucijah, pri njenem imenovanju ni 
bilo težav, kot so jih imele nekatere manjše občine, med katere je 
naša občina spadala takrat in spada še danes.

Prve volitve v novoustanovljeni občini so se izvedle po večinskim 
sistemu, kandidati pa smo bili razvrščeni v štiri volilne enote, ki 
so, glede na število prebivalcev, dale ustrezno število svetnikov 
v desetčlanski svet. S tem je bila zagotovljena pokritost celotne 
občine.

V svet je bilo izvoljenih pet svetnikov, ki jih je predlagal Občinski 
odbor Krščanskih demokratov Slovenije in pet svetnikov iz 
vrst Liberalne demokracije Slovenije. Ko smo se svetniki prvič 
neformalno sestali, sem dobil občutek, da se prav vsi zavedamo, 
da moramo storiti vse, da občino ohranimo. To pa je pomenilo, 
da moramo iskati rešitve, ki bodo v prid občini in večini občanov, 
četudi vsem ne bodo po godu. In nisem se zmotil.

Soglasno smo izvolili predsednika in podpredsednika sveta 
(funkciji sta bili pred imenovanjem naslednjega sveta ukinjeni), 
potrdili predlagane člane potrebnih komisij in odborov, sprejeli 
statut in poslovnik občine, izbrali datum občinskega praznika, 
zataknilo pa se je pri izbiri grba in zastave. Kljub javnemu razpisu 
smo poiskali še dodatne predloge. Na osnovi teh predlogov smo 
svetniki izbrali grb in zastavo, prvič nesoglasno. Velika večina 
občanov je grb in zastavo vzela za svoja simbola. S tem so bili 
postavljeni temelji za delovanje občine.

Skozi ves mandat smo skupaj z županom reševali »vsakodnevne« 
zadeve in sprejemali akte in odloke, ki jih občina rabi za svoje 
delovanje. Sprejemali pa smo tudi sklepe o prvih razpisih za 
projekte v novi občini.

Eden od najtrših orehov, ki smo ga morali streti, je bila delitvena 
bilanca nekdanje občine Velenje. V svetu smo se morali odločiti, 
kako bomo k tej nalogi pristopili. Odločili smo se, da bomo kljub 
majhnemu deležu naše občine v bilanci »stare« občine Velenje, 
zagovarjali skupne rešitve za vse tri novonastale občine tam, kjer 
smo ocenjevali, da je to smiselno –  to so bila področja zdravstva, 
zobozdravstva, lekarniške dejavnosti in komunalne dejavnosti. 
Pri ostalih zadevah nismo zahtevali deležev v dejavnostih in 
objektih, ki bi lahko kasneje občini povzročali stroške. Pri objektih 
smo se odločili za teritorialno načelo. Čeprav so razgovori trajali 
kar precej časa, so bili naposled naši predlogi s strani preostalih 
dveh občin sprejeti in potrjeni.

V času mandata prvega sveta je na našo veliko žalost preminil 
svetnik Jože Založnik. V občinskem svetu ga je nadomestila 
svetnica Martina Žohar iz vrst Socialnih demokratov Slovenije.

Na zadnji seji prvega občinskega sveta smo lahko z 
zadovoljstvom zaključili, da so temelji občine za njeno delovanje 
postavljeni. Zaključene so bile zadeve, s katerimi se naslednjim 
občinskim svetom ni bilo potrebno več ukvarjati, nam pa so 
vzele veliko časa in, če hočete, tudi živcev. Svoje delo smo člani 
sveta opravili tako, kot smo se dogovorili na prvem razgovoru.
Zaradi tega se zahvaljujem vsem članom prvega sveta občine. 
Tudi zaradi pokončne drže ob pritiskih z različnih strani in 
zavedanja, da moramo priložnost, ki nam je bila dana, izkoristiti 
v skupno dobro. Na žalost ta zahvala ne bo dosegla tistih, katerih 
življenjska pot se je že končala. Za vsakega od njih lahko zapišem, 
da je bil delaven in odgovoren.

V minulih tridesetih letih so se življenjske vrednote, v katere 
smo verjeli in so bile naše življenjsko vodilo, pričele izgubljati. 
Zamenjale so jih tiste, ki temeljijo na denarju, kar ima za 
posledico še večje razslojevanje med ljudmi. K temu je svoje 
dodala še politika. Med ljudi, ki so bili še včeraj dobri sosedje in 
celo v družine, sta se vrinila nestrpnost in nezaupanje. Način 
življenja, ki ga živijo ljudje drugje po svetu in ga nam prikazujejo 
različni mediji, je povzročil, da nekateri razmišljajo le še o tem, 
kako bodo razkošno živeli z malo dela, na račun države ali 
izkoriščanja sodržavljanov.

Kot občana me zmoti, da občina Šmartno ob Paki in njeno 
občinsko središče zaostajata za razvojem v sosednih občinah. 
Namesto da pretirano razglabljamo zakaj je temu tako, rajši 
strnimo vrste in nekaj naredimo. Seveda pa moramo prej 
preveriti, kaj si občani sploh želijo.

Vsem občankam in občanom naše občine, želim lepe božične 
praznike ter srečno in uspešno novo leto!

Bojan Kladnik, predsednik prvega Sveta občine
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KRONIKA 2024

ŠMARŠKA KRONIKA 2024
Avtorica: Sonja Juvan

Leto 2024 se je poslovilo,
nove poti letu 2025 ponudilo.

Kronika zopet sledi,
preberite in prisluhnite dobro, VSI!

Mladinski center energetsko sanacijo objekta
»hiša mladih« je končal,

upamo, da sedaj bo manj elektrike in toplote plačeval.

Gorenje Keramika se je poslovila,
ploščic nič več ne bo naredila,

delavce pa je v Gorenje-Hisense preselila,
a le kaj bo sedaj v te prostore pridobila?

Dobra volja je »šmarška strast«,
to ve tudi naša lokalna oblast.

Mladi harmonikarji so se tekmovanj udeležili
in zlata ter srebrna priznanja dobili.

Odlično so jih v glasbeni šoli Goličnik naučili!

Občni zbori se po vaških skupnostih vrstijo,
nove odbore le nekateri pridobijo.

Župan podžupana Lukendo dobi,
a žal tudi nekaj zaposlenih izgubi,

to krajane že malo skrbi.

Marsikaj se je zgodilo,
veliko stvari se postorilo,
in tudi kaj nas je razjezilo.

Bankomata kar nekaj časa ni bilo,
niti jeza niti molitve niso pomagáli.

Med vaščani pa se je »šušljalo«, 
da smo premalo denarja dvigovali!

A se je oblast le potrudila, 
nam bankomat na občinsko stavbo namestila.

Knjižnica za predstavitev knjig poskrbi,
tam se z novo knjigo Emila Šterbenka 

tudi kakšen »Rojen voznik« zbudi.
Še Andreja Šifrerja so gostili,

morda so »Volkovi« se zdaj prebudili?

Zdravstveni dom zopet pediatrično ambulanto 
z dr. Kozorogovo oživi,

tega se marsikatera mlada družina razveseli.

KD Gorenje za proslavo ob kulturnem prazniku poskrbi,
izdelave butar in cvetja iz papirja nas uči,

in predstavo »Srote« priredi,
za to pa še nagrado dobi. 

Čestitamo jim, vsi!

Taborniki so aktivni,
v Ribno tudi letos so odšli,

tam so se taborniških veščin učili
ter se z naravo zlili.

Kar nekaj obletnic se je zgodilo;
65. jubilej MoPZ Franc Klančnik proslavi,

10 let delovanja ansambel Šepet se veseli.
16. motozbor MK Packenstein organizira,

za blagoslov pa župnik poskrbi,
da se varno motoristi vozili bodo vsi.

In kaj se še zgodi?
Jože Aristovnik za 12 let vodenja borcev

srebrno plaketo dobi, 
Lija Modrijan s priznanjem Sveta JSKD mu sledi.

Turistično društvo za kulinariko, kvačkanje 
pod okriljem Bože poskrbi.

Društvo upokojencev 50-letnico praznuje,
in Stanka še piko na i doda, 

ko svojo pesniško zbirko izda.

Matej nas s priznanjem in knjižno nagrado 
v občini Šentjur zaznamuje,

Literarna sekcija Potke pa v novem DVO v Velenju 
starostnike z recitali razveseljuje.

Vinogradniki priznane sorte trt gojijo,
za odlična vina veliko priznanj dobijo,

pa še božično druženje občanov s TD priredijo.

Kulturno društvo se z abonmajem prebudi,
in si želi, da se predstav čim več obiskovalcev udeleži.

Vsa kultura v Šmartnem in izven kraja se je žalostila,
ko se je od Jožeta Krajnca prekmalu poslovila,

kultura se v trenutku je ohromila.
A z njim bomo v mislih in igrah še naprej živeli,

in v naših srcih Jožeta za vedno radi imeli.

Žalostilo nas je tudi, ko Žarko se je poslovil,
saj druženja s pobratenim Novim Selom je vedno uredil.

Nadaljevali s športom bi,
na kratko bi dejali: šmarški nogomet naj še naprej živi!

Skozi Šmartno se kolesarska dirka odvija,
in za kolesarje še marsikatera stara mama z vnukom navija.

Osnovna šola je veliko pridnih učenk in učencev dobila,
otroke v Male sive celice poslala, valeto priredila,

in ogromno na področju znanja postorila.
Vrtca Sonček in Bambi za varstvo najmlajših skrbita,

da očka in mamica v službo odhitita.
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NAPOVEDNIK DOGODKOV

So člani AMD DLT na Vransko pohiteli,
kar 2012 Tomosov za “Guinness” so prešteli.

Veliko dela s štetjem so imeli!

Slavnostna seja se je odvila,
z županovim grbom in priznanji je poseben čar dobila.

Nagrajenci Franc, Nevenka, Drago, Ivan, Neža, Vida 
in otroška gledališka skupina KD Gorenje so se razveselili, 

da v občini so njihovo delo opazili.

Občinski praznik smo poleg proslave po stari navadi
z martinovanjem in kletmi odprtih vrat proslavili,

kletarja Kuglerja za kletarja leta 2024 razglasili.

Upokojence naš Marjan z vlakom v Rogaško pelje,
da na kristalnem stolpu se vse blešči,
ko šmarški upokojenec na njem stoji.

Dobro, da imamo Kneza med nami mi,
da za takšne transportne izlete poskrbi.

Leto 2024 se je izteklo,
za »poplavljence« se tudi ni še vse doreklo,

v želji, da se v letu 2025 vse lepo dogovorimo,
zamujeno pa s skupnimi močmi še postorimo,

ter poleg hiš in cest še kakšen kulturni dom zgradimo.

Gospod župan, skrbi vrzite na stran!
Nič vas naj se skrbi,

smo z vami na desni in levi strani Pake,
tja do Savinje, prek vaških poti,

in šmarško himno skupaj zapojmo zdaj VSI!

Vse dobro vsem želimo,
se v novem letu 2025 skupnih ciljev veselimo,

zdravja in sreče naj bo obilo,
potem zagotovo imeli bomo idilo!

SREČNO 2025!

RADI BEREMORADI BEREMO
bralne urice za otrokebralne urice za otroke

MC Šmartno ob Paki - galerija Dile

23. januar 2025 ob 16.30
Brala bo Kristina Suhadolnik.

Po branju sledi kratka ustvarjalna delavnica.
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Humor v sliki 2024
Riše: Jože Napotnik – Zimek    Piše: Jože Aristovnik
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UTRIP OBČINE

Odmera nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča – 
NUSZ za leto 2025
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Nov defibrilator v Malem Vrhu
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Na območju Malega Vrha, natančneje na naslovu Mali Vrh 60 a, je bil v sklopu sodelovanja med Društvom AED, Vaško 
skupnostjo Mali Vrh in Občino Šmartno ob Paki nameščen že dvanajsti avtomatski eksterni defibrilator (AED) v naši občini.

Bankomat ponovno na voljo
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Z novim letom bo tako kot vsako leto ponovno potekala odmera 
nadomestila za uporabo stavbnih zemljišč (NUSZ). Zavezanec za 
plačilo NUSZ je neposredni uporabnik zemljišča oziroma stavbe 
ali dela stavbe: lastnik, najemnik, imetnik stanovanjske pravice. 
Zavezanec je lahko tako pravna kot fizična oseba. 

Ker si prizadevamo, da bi bile evidence podatkov čimbolj 
natančne, pozivamo občane, da nam morebitne spremembe, ki 
se nanašajo na:
- lastništvo nepremičnine ali spremembo zavezanca za 

plačevanje nadomestila (prodaje, najemi, dedovanje),
- povečanje površin obstoječih objektov (prizidave, nadzidave, 

legalizacije),
- spremembe namembnosti obstoječih objektov,
- novogradnje na podlagi pridobljenih dovoljenj za gradnjo.

Spremembe nam sporočite do 31. januarja 2025. Če nam do 
tega datuma ne boste sporočili nobenih sprememb, bo NUSZ 
odmerjen na podlagi podatkov iz leta 2024. Pristojnost občine 
v skladu z zakonodajo in Odlokom o NUSZ je vodenje evidence 
podatkov za odmero NUSZ in seznama zavezancev za plačilo. 
Izdaja odločb o NUSZ in reševanje pritožb na odmero pa je 
izključno v pristojnosti Finančne uprave Republike Slovenije.

Vse spremembe lahko sporočite tudi preko elektronskega 
obrazca na spletni strani občine:
OBVESTILO O SPREMEMBI ZAVEZANCA ZA PLAČILO 
NADOMESTILA ZA UPORABO STAVBNEGA ZEMLJIŠČA. Za oddajo 
obrazca ni potreben elektronski podpis, vloga je prosta vseh 
taks. Dodatne informacije lahko zavezanci dobite v času uradnih 
ur na sedežu Občine Šmartno ob Paki, preko e-naslova obcina@
smartnoobpaki.si ali po telefonu na številko 03 898 49 50.

Nakup naprave je omogočilo Društvo AED, ki si prizadeva za 
širjenje mreže AED po Sloveniji, vzdrževanje obstoječih naprav 
in ozaveščanje javnosti o temeljnih postopkih oživljanja (TPO). 
Sredstva za novo napravo so bila zbrana z naslova namenitve 
dela dohodnine v lanskem letu v sklopu pobude, s katero je 
društvo vsaki slovenski občini omogočilo nakup ene naprave 
AED. Občina Šmartno ob Paki je to priložnost izkoristila in 
prejela sredstva za nakup defibrilatorja, ki je od začetka meseca 

nameščen na eni izmed hiš tik ob cesti v Mali Vrh (mimo Kleti 
Kugler).

Pri realizaciji projekta gre zahvala tudi Odboru Vaške skupnosti 
Mali Vrh, ki je poskrbel za montažo in dogovor z lastnico objekta! 
Za vse informacije o lokacijah defibrilatorjev v naši občini vas 
vabimo, da obiščete spletno stran občine.

Naj novo leto prinese ustvarjalnost,
navdih in povezanost.

SRECNO 2025!

Dolgo pričakovani bankomat je ponovno dostopen. Po več 
mesecih čakanja in neuspelih pogajanj za postavitev pri 
Mercatorju smo našli rešitev. Nov bankomat se zdaj nahaja 
pri vhodu v sejno sobo Občine Šmartno ob Paki in je že v polni 
uporabi. Kljub porastu brezstičnih plačil bankomati ostajajo 

pomemben del našega vsakdana, še posebej v manjših krajih, 
kjer omogočajo hitrejši dostop do gotovine brez nepotrebnih 
poti v oddaljene kraje. Občina Šmartno ob Paki se zahvaljuje 
občankam in občanom za potrpežljivost in razumevanje v 
vmesnem času.
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Maistrovo leto zaznamovali tudi v šmarški šoli
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave

Letos je minilo 150 let od rojstva in 90 let od smrti Rudolfa Maistra, enega najznamenitejših Slovencev. Vlada Republike 
Slovenije je zato letošnje leto razglasila za leto generala Rudolfa Maistra. 

Novembra v Sloveniji praznujemo tudi Maistru posvečen državni 
praznik: 23. november je od leta 2005 dan Rudolfa Maistra. 
Na ta dan je leta 1918 Maister s svojo vojsko razorožil nemško 
varnostno stražo v Mariboru ter s tem Sloveniji priboril večji del 
slovenskega narodnostnega in govornega območja Štajerske in 
Koroške. Tako moramo biti Rudolfu Maistru in njegovim borcem 
za severno mejo hvaležni, da so Maribor ter velik del Štajerske, 
Koroške in Prekmurja, ki sta si jih želeli po prvi svetovni vojni 
prilastiti Avstrija in Madžarska, ostali slovenski. 

Da bi ohranjali spomin na veličino Rudolfa Maistra ter gojili 
vrednote, za katere se je zavzemal ta legendarni general, pesnik, 
bibliofil, ljubiteljski slikar in športnik, je v Sloveniji ustanovljenih 
skoraj trideset domoljubnih društev, povezanih v Zvezo društev 
general Maister. Eno od društev deluje tudi na območju Šaleške 
doline. Vabljeni, da postane člani Šaleškega društva »general 

Maister« Velenje, ki je ob dnevu Rudolfa Maistra v Maistrovem 
letu s pomočjo in podporo občin Velenje, Šoštanj in Šmartno 
ob Paki poskrbelo, da so državni praznik na poseben način 
zaznamovali tudi v vseh šaleških osnovnih šolah: vsi devetošolci 
so prejeli darilo – knjigo z naslovom Junak, ki jo je napisal njihov 
vrstnik Andraž Babšek. 

Gre za zanimiv roman o generalu Maistru in prelomnem času po 
prvi svetovni vojni, ki nam ga avtor slikovito in tudi verodostojno 
oriše s pomočjo treh fiktivnih likov, pripovedovalcev. Delo je 
devetošolcem šmarške osnovne šole v okviru domoljubne 
ure ob dnevu Rudolfa Maistra, ki so jo v šoli pripravili dan pred 
praznikom, v petek, 22. novembra, predstavila in predala Mojca 
Ževart, podpredsednica Zveze društev general Maister.

Vesele praznike
IN SREČNO

NOVO LETO!
Naj se leto, ki prihaja, začne z nasmehi,

veseljem in izpolnjenimi željami! ��

Ko praznujete posebne trenutke, naj bodo ti
zares nepozabni.

Mi poskrbimo, da bodo vaša sporočila
opažena!

Izdelujemo čudovite transparente za rojstne
dneve, dogodke in praznovanja – po vaši meri

in z ljubeznijo do detajlov. �
� Izkoristite praznično ponudbo in naročite

svoj personalizirani transparent že danes!

eTiskarna.si – Tisk, ki pove več.
info@etiskarna.si
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UTRIP OBČINE

1. AKCIJA ZBIRANJA NEVARNIH ODPADKOV

Občina Šmartno ob Paki DATUM DAN URA LOKACIJA
VS Podgora / VS Rečica ob 
Paki 14.05.2025 sreda 15.00-16.00 pri sušilnici

VS Paška vas           14.05.2025 sreda 17.00-18.00 pri Gasilskem domu
VS Šmartno ob Paki 15.05.2025 četrtek 15.00-16.00 pri pokopališču Šmartno ob Paki

VS Šmartno ob Paki 05.09.2025 petek 17.00-18.00 pri pokopališču Šmartno ob Paki

2. AKCIJA ZBIRANJA ŠE DELUJOČIH APARATOV IN ODPADNE ELEKTRIČNE IN ELEKTRONSKE OPREME

OBČINA DATUM DAN URA LOKACIJA
Šmartno ob Paki 07.06.2025 sobota 8.00-12.00 ZM Šmartno ob Paki (pri pokopališču)

3. AKCIJA ZBIRANJA OBLAČIL IN TEKSTILA (oblačila pripraviti v 
vreče, čevlje v paru zvezati)

OBČINA DATUM DAN URA LOKACIJA
Šmartno ob Paki 17.05.2025 sobota 8.00-12.00 ZM Šmartno ob Paki (pri pokopališču)
Šmartno ob Paki 18.10.2025 sobota 8.00-12.00 ZM Šmartno ob Paki (pri pokopališču)

4. ZBIRALNIKI ZA TEKSTIL

Lokacija v oz. ob zbiralnicah:

Zbirno mesto, Šmartno ob Paki, parkirišče pri pokopališču

Paška vas-zbiralnica ob mostu

Gorenje-zbiralnica pri AP

5. ZBIRALNIKI ZA ODPADNO ELEKTRIČNO IN ELEKTRONSKO OPREMO

Lokacija v oz. ob zbiralnicah:

pri prireditvenem prostoru

Gavce pri ŽP

Rečica ob brvi 

6. ZBIRALNIKI ZA ZBIRANJE ODPADNEGA JEDILNEGA OLJA

Lokacija v oz. ob zbiralnicah:

Zbirno mesto, Šmartno ob Paki, parkirišče pri pokopališču

ob pokopališču Gorenje

Rečica ob Paki - ob brvi

ob pokopališču Gorenje

Posebno obvestilo: 
Odvoz odpadkov/embalaže bo potekal namesto, v sredo, 1.1.2025, v soboto, 28.12.2024.
Ostale praznične dneve bo potekal odvoz odpadkov/embalaže normalno po urniku.

Urniki za mesec december 2024 in leto 2025 bodo pripisani na položnici v mesecu decembru 2024.

Zabojniki/vreče morajo biti na odvoz odpadkov/embalaže pripravljeni na odjemnem mestu do 6. ure.

Ravnanje z odpadki v letu 2025 v Občini Šmartno ob Paki
Avtorica: Alenka Centrih Ocepek
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INTERVJU

Intervju s Francem Podgorškom, prejemnikom grba Občine 
Šmartno ob Paki
Sprašuje: Mateja Potočnik   Fotografije: osebni arhiv, Ksenija Mikor

Najprej vam še enkrat iskreno čestitam za prejem častitljivega 
priznanja Občine Šmartno ob Paki. Kaj za vas pravzaprav 
pomeni to priznanje? 

Pomeni mi veliko zadovoljstvo, da so fantje iz Kluba 81, ki so bili 
v času mojih začetkov delovanja še pravzaprav otroci, naredili 
pregled zgodovine športnega dogajanja v kraju ter prišli do 
zaključka, da si s svojim prispevkom zaslužim takšno priznanje. 
Vesel sem, da je bilo moje delo opaženo.

Predlagatelji so vas opisali kot nepogrešljivega akterja 
športnega dogajanja v občini že od šestdesetih let 20. 
stoletja. Kako se je sploh začela vaša pot na tem področju? 
Ste navdušen športnik že od malih nog? Menda ste tudi eden 
najboljših igralcev namiznega tenisa v občini.

V Šmartno ob Paki smo se iz Rogatca preselili leta 1947 in odkar 
pomnim je imel šport v tem kraju pomembno vlogo. Spomnim 
se, da smo radi hodili na tekme in spremljali generacijo tistih, ki 
so bili rojeni pred vojno. Kar pa se moje generacije tiče, pa nam 
je bila žoga edina zabava. Rekli smo ji »dušasta žoga« in je bila 
precej težka. Otroci smo takrat brcali kjer je bilo mogoče, tudi po 
okoliških travnikih. Začeli smo bolj kot samouki, prvega trenerja 
pa smo dobili, ko sem bil mladinec. To je bil Janko Goričnik, ki pa je 
bil le nekaj let starejši od mene. 

Kar pa se tiče namiznega tenisa, sem ga kot otrok igral pri 
Rakunovih v Rečici, kjer so imeli poleti mizo zunaj, sredi dvorišča, 
pozimi pa v hmeljski sušilnici in se ob tem družil s starejšimi 
okoliškimi otroki. Ljubezen do tega športa je ostala in zato sem 
aktiven član namiznoteniške sekcije Športno rekreacijskega 
društva Gavce-Veliki Vrh že od samega začetka in namizni tenis 
aktivno treniram še danes. Je pa tudi za moja leta primernejši od 
nogometa.  

Zapisali so tudi, da ste opravljali kar nekaj funkcij v raznih 
društvih. So vas v to nekako »potisnili« drugi, ali ste imeli zgolj 
občutek oz. željo, da na ta način kaj spremenite v posameznem 
društvu in posledično v kraju samem?

Moram reči, da si sam nisem nikoli želel neke funkcije. Me je pa 
v 60. letih prejšnjega stoletja, v takratni SZDL (Socialistična zveza 
delovnega ljudstva) »potisnil«, danes že pokojni učitelj Anton Križ 
in takrat sem se prvič srečal s politično funkcijo. Predsednik te 
organizacije sem bil 4 leta in spomnim se, da smo med drugim 
pobirali tudi članarino. V dobro si štejem, da smo v tistem času 
uspešno izpeljali dva krajevna samoprispevka, in sicer za obnovo 
takratnega doma Partizan (današnji Kulturni dom) in za dograditev 
telovadnice pri osnovni šoli. 

Funkcijo v športnem društvu Partizan oz. kasneje v nogometnem 
klubu sem nekako sprejel, ker se s tem ni želel nihče ukvarjati, 
a nekdo je pač moral opraviti administrativno delo, voditi 
blagajno, pisati zapisnike ipd. in meni to ni bilo težko. Blagajnik 
nogometnega kluba sem bil štirinajst let. Osem let sem opravljal 
funkcijo tajnika Društva vinogradnikov Šmartno ob Paki, član 
upravnega odbora pa sem še danes. Tudi z vinogradništvom sem 
se srečal že v mladih letih, saj je oče poleg kmetije prevzel tudi 
vinograd v Malem Vrhu in ga je kasneje prepisal name. Z veseljem 
ga skupaj z ženo Alenko obdelujem še danes. Moram pa priznati, 
da sem se vedno poskušal izogniti vodilni funkciji. Kot predsednik 
moraš biti bolj inovativen in včasih malo »siten«, da kaj dosežeš, 
zato sem raje prevzel »nižje« funkcije in naredil tisto kar so mi rekli.

So vam mogoče te izkušnje in pa seveda tudi pridobljena 
izobrazba (zaključili ste VEKŠ v Mariboru), pomagali pri 
odločitvi, da se preizkusite še v vlogi svetnika? Koliko let ste 
bili svetnik v Občini Šmartno ob Paki in kako se spominjate 
tistega časa?

Občinski svetnik sem bil v prvem (štiriletnem) mandatu novonastale 
Občine Šmartno ob Paki, pred 30 leti. Takrat se je kandidiralo po 
vaških skupnosti in jaz sem bil kandidat v Rečici ob Paki. Spomnim 
se, da je bila poleg mene takrat kandidatka tudi moja sošolka 
Nevenka Hofer, ampak ljudje, ki so me poznali bolj po tej športni 
plati, so me izglasovali. Iskreno, meni je bilo takrat kar malo hudo. 
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PESTRO IN DRUŽABNOINTERVJU

Ampak za delo smo resno poprijeli. Na nek način smo takrat »orali 
ledino«, potrebno je bilo pripraviti ustrezne dokumente (akte, 
statut,…) in vem, da mi je pri tem veliko pomagala žena Alenka, ki 
je bila takrat zaposlena na Občini Velenje. Imenovan sem bil tudi 
za predsednika t.i. Komisije za statut in samoupravne akte. Zanimiv 
je mogoče podatek, da sta v svetu delovali samo dve politični 
stranki (LDS in SKD) in v prvem sklicu nas je bilo izvoljenih 5 iz ene 
in 5 iz druge stranke. Verjetno bi marsikdo mislil, da smo se težko 
uskladili, ampak je bilo ravno nasprotno. Navadno smo se dobili že 
pred sejo in skupaj pregledali gradivo ter uskladili mnenja, tako da 
je na sami seji običajno vse teklo bolj ali manj gladko in hitro. Mi 
smo se razumeli in spoštovali drug drugega.

Ste iz generacije, ko se je veliko dela opravilo udarniško. Kako 
vi danes vidite oz. občutite področje prostovoljstva? So pogoji 
dela za mlajšo generacijo danes res precej drugačni?

Jaz bi rekel, da je danes vedno manj potreb po t.i. udarnišem oz. 
prostovoljnem delu. Danes občinske in druge službe opravljajo 
delo, ki smo ga včasih opravili udarniško. Mislim predvsem 
glede infrastrukture, ceste, komunale, urejanja igrišč… Včasih 
smo morali takšne stvari organizirati drugače. Na primer, črte na 
igrišču smo sami pred tekmo označevali z žagovino, včasih je bilo 
potrebno odstranit sneg z igrišča, pokositi travo ipd. Danes poteka 
to drugače. Pogoji dela za mlade so danes zagotovo drugačni, se 
pa seveda soočajo z drugimi problemi, ki jih v moji mladosti ni bilo.

Že nekaj let ste zasluženo v pokoju. Ali tudi za vas drži, da kot 
upokojenec nikoli nimate časa? S čim ste, na primer trenutno 
najbolj zaposleni?

V resnici nimam tega občutka. Zjutraj sicer rad spim malo dlje, 
še vedno pa se veliko rekreiram. Rad grem v hribe ali na kakšno 
potovanje, k čemur me običajno spodbudi žena Alenka. Moj hobi 
ostaja namizni tenis pa delo v vinogradu, kjer pa se trenutno 
ukvarjam(o) predvsem s sanacijo plazu po lanskoletni ujmi. Iz 
tega razloga trenutno vikend ni v uporabi, zato vsa dela po trgatvi 
opravimo doma v Rečici. Moj čas zapolnjujeta tudi obe vnukinji, 
Lara in Tina, ki me zelo radi obiščeta, če jima le čas dopušča. Z njima 
(predvsem z Laro) sem  preživel veliko časa, ko sta bili majhni in pri 
tem sem res užival.

Za konec vas prosim, če bi lahko z bralci in bralkami glasila 
ŠOP delili kakšno modro misel, ki je morda tudi vaše vodilo 
skozi uspešno življenje.

Sam sem bil vedno skromen, realen. Vse v življenju sem si moral 
priborit oz. prislužiti sam, zato si tudi nikoli nisem postavljal nekih 
visokih, nerealnih ciljev. Iz tega razloga bi mogoče z bralci ŠOP-a 
delil zgolj preprost nasvet: »Ne postavljaj si ciljev, ki jih ne moreš 
uresničiti.«

Gospod Franc, ste izredno simpatičen sogovornik. Iskreno 
se zahvaljujem za vaš čas in zanimive odgovore ter druge 
zgodbe.  V prihajajočem letu vam želim predvsem zdravja, 
sreče in veliko mero dobre volje.
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NAŠI PODJETNIKI

Dediščina generacij, zvesta tradiciji in razvoju
Avtorica: Kristina Suhadolnik    Fotografiji: Gašper Sevčnikar – osebni arhiv

Kmetija Sevčnikar (po domače Vrečnik), ki se nahaja na naslovu Slatina 39, ima bogato tradicijo, saj njeni začetki segajo v 
davno leto 1740, ko sta na kmetiji živela Blaž in Marija Zagradišnik, s katerima se začenja prvi Vrečnikov rod. Danes na isti 
lokaciji prebiva že deseta generacija! Na kmetiji tako živi naslednik Gašper Sevčnikar s svojo mamo Štefko, partnerko Kajo 
Plavčak ter njunima dvema sinovoma. Ko začenjava pogovor o Vrečnikovi kmetiji, mi najprej razkrije tole zanimivost.

Na najvišjem delu Slatin, imenovanem Tabor, ki se nahaja 
jugozahodno od domačije Vrečnik (n. v. 411 m), naj bi nekdaj stal 
manjši lovski grad, ki je omenjen v šoštanjski kroniki. Iz razvalin 
tega gradu naj bi celo zgradili starejše okoliške hiše in škarpo ob 
cesti. Danes o morebitnem grajskem poslopju pričata dva okopa, 
ki se nahajata za kmetijo, nanj pa namiguje tudi priimek prvega 
Vrečnikovega rodu (Zagradišnik). Je pa Vrečnikova domačija 
označena že na topografski karti Avstroogrske monarhije, izdelane 
v letih 1806-1869, kjer je zapisano »Oreschnig« oz. Orešnik (kasneje 
skrajšano in poslovenjeno v Vrečnik), kar potomci povezujejo tudi 
z dejstvom, da je bila kmetija nekdaj usmerjena  tudi v sadjarstvo, 
saj je na posestvu rastlo veliko sadnih dreves in orehov. 

Glavna dejavnost kmetije Vrečnik je že od nekdaj živinoreja. Če 
je bila nekoč dopolnjena še s sadjarstvom in poljedelstvom, pa je 
današnji namen kmetovanja tipično živinorejski. V preteklosti se je 
v glavnem redilo govedo za prirejo mleka, kasneje pa je Gašperjev 
oče Franc Sevčnikar pričel z ovčjerejo, s čimer se je govedoreja 
postopoma zmanjševala. Leta 2007 so na kmetijo prispeli konji, 
ki so začeli narekovati zdajšnjo podobo in prihodnost kmetije 
Vrečnik. 

Preusmeritev v konjerejo

Kmetija Vrečnik je zaščitena kmetija in obsega 35 hektarov z zemljo 
v najemu vred, od tega je 27 hektarov pašnikov, travnikov in njiv, 
8 hektarov pa gozda. Trenutno obsega okoli 100 glav drobnice 
in 14 konj. Gašper vsa sredstva vlaga v preusmeritev kmetije v 
konjerejo. Leta 2009 je bil tako narejen prvi hlev za konje, leta 
2023 pa novo jahališče za trening konj in izvajanje šole za jahanje. 
S koncem letošnjega leta bo končan nov hlev za konje, s čimer se 
bo povečalo število boksov, v prihodnjem letu pa je v načrtu tudi 
jahalnica. 

Gašperjevem očetu Francu so bili konji vedno ljubi, kar je botrovalo 
k odločitvi, da pripelje prve konje na kmetijo. Konje je uporabljal 
za rekreativni namen, predvsem za vožnje z vprego, s katerimi 
so Vrečniki sodelovali na številnih dogodkih širom Slovenije, 
kar počno še danes. Tako je tudi Gašper že kot otrok dobil 
veselje do teh plemenitih živali. Z jahanjem je pričel pri 8 letih, s 
profesionalnim jahanjem pa se je srečal veliko kasneje, ko ga je pod 
svoje okrilje vzel nekdanji lipiški trener Žarko Kariž. Pod njegovim 

mentorstvom se je podal na povsem novo, profesionalno raven 
tega športa. Dve leti je ujahoval konje v Lipici, s hitrim napredkom 
med boljše jahače pa je postal član promocijske skupine na 
Pedagoško raziskovalnem centru za konjerejo Krumperk, kjer se je 
učil klasične dresure jahanja. S prikazom akademskega jahanja, kot 
ga vidimo v Lipici in na Dunaju, je s skupino deloval na predstavah 
po različnih slovenskih krajih. Opravil je izpit za inštruktorja in na 
PRC Krumperk začel delati kot učitelj jahanja, kjer je deloval 6 let in 
sčasoma prevzel delo svojega mentorja. Po odhodu s Krumperka 
se je posvetil vodenju in prestrukturiranju kmetije, licenco za 
inštruktorja jahanja pa obnavlja vsako leto, saj želi to dejavnost v 
veliko večjem obsegu opravljati tudi na domačiji. 

Sama preusmeritev kmetije je velik finančni zalogaj, ki zahteva 
premišljenost, potrpežljivost in čas, pri čemer mu pomaga in 
stoji ob strani cela družina. Ker je pri poučevanju veliko odvisen 
od vremena, je izgradnja pokrite jahalnice nujna, slednja bo 
predvidoma dokončana že v letu 2025, šola jahanja pa hkrati 
zahteva tudi večje število konjev na kmetiji. 

Oskrba konj in pot v turizem

Trenutno je na Vrečnikovi kmetiji 14 konj, polovica je lastnih, 
polovica pa jih je v oskrbi. Nekaj je plemenskih konj, namenjenih 
za rejo, nekaj konj pa je šolskih, namenjenih učenju dresure. Z 
izgradnjo novega hleva bo lahko Gašper število konj tudi primerno 
povečal. 

Nova generacija Vrečnikov tako sledi očetovi ljubezni do konj in 
jo premišljeno vpleta v smernice sodobnega življenja. Oskrbi tujih 
konj se bodo tako kmalu pridružile številne dejavnosti, kot so šola 
jahanja, otroški tabori, praznovanje rojstnih dni in kasneje tudi 
možnost nastanitve. Možnosti za kvalitetno preživljanje prostega 
časa na tej prijetni, z gozdom in travniki obdani lokaciji, je namreč 
veliko. Vrečnikovi prisrčno vabijo vse, ki jih želite spoznati, da jih 
obiščete. 

Za več informacij pokličite na 03 5885 166 oz. 041 209 459 ali 
pišite na gasper.sevcnikar2@gmail.com.
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Pet let delovanja pogovorne skupine Šmartnice 
Avtorica: Jožica Šmon  Fotografija: arhiv Knjižnice Velenje 

V letu 2024 je pogovorna skupina Šmartnice obeležila peto obletnico svojega delovanja. Srečanja še vedno potekajo v 
prijetnem okolju knjižnice v Šmartnem ob Paki. 

Knjižnica Šmartno ob Paki – 45 let povezovanja, razvoja in 
kulture 
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki    Fotografiji: arhiv Knjižnice Velenje

PESTRO IN DRUŽABNO

Skupina deluje pod okriljem Zveze društev za socialno gerontologijo 
Slovenije v Mariboru, ki že več kot 30 let izvaja program samopomoči 
za starejše. Voditeljem skupin pa omogoča dodatno izobraževanje skozi 
strokovna srečanja in intervizije, ki potekajo skozi celo leto. 
Trenutno v skupini Šmartnice aktivno sodeluje 11 članic. Glavni cilj naših 
srečanj je druženje, krepitev prijateljstva ter pogovori o temah, ki nas 
zanimajo ali o katerih želimo pridobiti nove informacije. 
 
Druženje nam omogoča, da osmislimo svoja leta, razmislimo o svojem 
življenju in se pogovarjamo o izkušnjah, ki so nas oblikovale. Z veseljem 
delimo spomine, razmišljamo o tem, kaj nas je življenje naučilo, s čim 
smo se morali soočiti, kaj smo svetu dali in kako pomemben je prenos 
življenjskih modrosti, ki se skrivajo v nas. V jeseni življenja se učimo 
sprejemati vse, kar nas je oblikovalo – vključno s padci in solzami. To 
je prava modrost staranja: sprejeti sebe in svojo življenjsko pot, biti 
hvaležen za vsak kamen na poti, za vsak padec in vsak uspeh, saj se 
vedno znova dvignemo. 
Poleg tega se v skupini pogovarjamo tudi o vsakdanjih izkušnjah, 
zdravju, pomoči in negi na domu, kje poiskati strokovno pomoč, o 
Zakonu o dolgotrajni oskrbi, ki naj bi pričel veljati leta 2025, in o drugih 
temah, pomembnih za kakovost našega življenja v zrelih letih. 
Ob tej priložnosti vabimo vse, ki vas zanima takšno druženje, da se nam 
pridružite na naših srečanjih. Sodelovanje v skupini vam bo omogočilo 
občutek pripadnosti ter pozitiven vpliv na kakovost življenja. V pogovoru 
si krepimo miselno kondicijo in se trudimo, da naše življenje ni 
obremenjeno s stresom. Ob tem si pogosto rečemo: “Ne sekirajmo se, saj 
je to življenje, ki nas dela žive.” 
 
Veselimo se, da se nam pridružite! Za več informacij pokličite na 041 531 
766 (Jožica).

V torek, 27. novembra 1979, so v prenovljenih prostorih nekdanje 
ambulante odprli sodobno urejeno knjižnico, ki jo je upravljal 
Kulturni center Ivan Napotnik Velenje. Za prijatelje vseh vrst knjig, 
ki jih v Šmartnem ni malo, je nova knjižnica pomenila posebno 
razveseljiv dogodek, saj si nekaj časa knjig v Šmartnem ni bilo 
mogoče izposojati. Knjižnica je sicer dolga leta uspešno delovala 
pod okriljem kulturnega društva, zaradi prostorskih težav pa je ta 
dejavnost povsem zamrla. Da bi nadaljevali dolgoletno tradicijo, 
so krajevni skupnosti priskočili na pomoč Občinska kulturna 
skupnost Velenje in Kulturni center Ivan Napotnik Velenje. 

Knjižnica Šmartno ob Paki je že desetletja srce kulturnega 
in izobraževalnega življenja v lokalni skupnosti. Letošnje 
leto mineva 45 let od priključitve knjižnice h Knjižnici 
Velenje in 15 let od selitve v sodobnejše prostore, ki so 
tako uporabnikom kot tudi zaposlenim prijaznejši in bolj 
funkcionalni. 
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Zlata medalja za Božo Polak
Avtor: uredništvo   Fotografija: Tatjana Podgoršek

Med prejemniki priznanj ob dnevu Slovenske vojske je bila tudi naša občanka Boža Polak. Prejela ga je za odlično opravljanje 
dolžnosti na obrambnem področju oziroma, kot med drugim piše v obrazložitvi, »je s svojim delom doprinesla izjemno 
pomemben  prispevek k krepitvi in razvoju obrambnega sistema Republike Slovenije ter ugledu ministrstva in SV.«

Adaptirali so prostore bivše zdravstvene postaje, jih sodobno 
opremili, obogatili in obnovili knjižno zbirko ter lepo urejeno 
knjižnico odprli za obiskovalce. Bralcem je bilo na voljo 3150 enot 
gradiva. (Naš čas, 1979) 

Ta korak ni pomenil le formalne spremembe, ampak je knjižnici 
omogočil boljše pogoje za delovanje ter širitev kulturnih in 
izobraževalnih dejavnosti. Knjižnica se je skozi leta večkrat 
spopadala s prostorskimi izziv in se selila iz manjših in temnih 
prostorov. Leta 2009 pa je dočakala pomemben mejnik – 
preselitev v večje in svetlejše prostore, ki še danes zagotavljajo 
prijetno okolje za branje, učenje in druženje. S tem se je okrepila 
tudi njena vloga v skupnosti, saj je postala vsem še dostopnejša. 

Današnji utrip knjižnice 
Knjižnica Šmartno ob Paki danes razpolaga z zbirko, ki 
vključuje 15.629 enot, od tega 14.687 knjižnih enot in 942 enot 
neknjižnega gradiva. Otrokom in mladini je namenjenih kar 
7.377 enot, medtem ko odrasli bralci lahko izbirajo med 8.252 
enotami. Leposlovje z 11.442 enotami predstavlja pomemben del 
zbirke, ki pa vključuje tudi strokovno gradivo za izobraževanje in 
raziskovanje. 
V preteklih desetletjih se je zbirka knjižnice postopoma širila in 
prilagajala potrebam lokalnega prebivalstva. Knjižnica tako še 
naprej ostaja ključna točka za razvoj bralne kulture, izobraževanja 
in kulturnega udejstvovanja. 

Knjižnica Šmartno ob Paki je več kot zgolj zbirka knjig – je prostor 
povezovanja, izmenjave idej in skupnega napredka. Z dolgo 
tradicijo, prilagodljivostjo in posluhom za potrebe skupnosti 
ostaja nepogrešljiv del lokalnega življenja. Ob 45. obletnici 
povezovanja s Knjižnico Velenje se zavedamo, da je ta ustanova 
še vedno živi organizem, ki bo tudi v prihodnje gojil kulturno 
in izobraževalno dediščino Šmartnega ob Paki. Zato lahko s 
ponosom zremo v preteklost in z optimizmom v prihodnost – saj 
knjižnica ni le zgodba o knjigah, temveč zgodba o ljudeh.

Boža Polak je višja svetovalka za vojaške zadeve v Upravi za 
obrambo Celje. Leta 1995 je bila privzeta iz Sekretariata za 
obrambo občine Mozirje na Ministrstvo za obrambo. Opravljala 
je tudi naloge vodje izpostave za obrambo Mozirje in Celje, ter 
vodila od leta 2007 Oddelek za vojaške zadeve na UO Celje. Po 
reorganizaciji uprav za obrambo leta 2011 (ukinitvi oddelkov na 
upravah za obrambo) je bila prerazporejena na delovno mesto 
višji svetovalec za vojaške zadeve v Upravo za obrambo Celje. Od 
leta 2007 tudi nadomešča vodjo uprave za obrambo.

»Boža Polak je za svoje delo strokovno zelo usposobljena in svoje 
delo opravlja visoko nad pričakovanji. Pri delu je zelo natančna, 
zanesljiva, samostojna in vedno pripravljena pomagati sodelavcem. 
Izjemno profesionalen in korekten odnos ima tako do strank, 
nadrejenih in svojih sodelavcev. S svojimi dolgoletnimi izkušnjami 
pogosto pomaga drugim organizacijskim enotam pri nastalih 
izzivih ter svetuje strokovno nadrejenim organizacijskim enotam 
pri oblikovanju sistemskih rešitev na vseh področjih vojaških zadev. 
Poleg svojega dela, vedno opravi še precej drugih nalog, ki so ji 
naložene s strani nadrejenih. 

Poleg omenjenega od leta 2003 aktivno sodeluje in podaja predloge 
ter implementira rešitve na področju aktivnega pridobivanja kadrov 
za potrebe Slovenske vojske za vse načine sodelovanja državljanov. 
Dragocene so tudi njene dolgoletne izkušnje vodenja vojaške 
evidence in izvajanja postopkov vojaške dolžnosti, ki jih prenaša na 
mlajše sodelavce,« še navajajo v obrazložitvi.
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Dragica in Franc Lesnjak prejela visoki priznanji Planinske 
zveze Slovenije
Avtorica: Amadeja Koren, PD Šmartno ob Paki   Fotografija: Marko Klinc

Rekordno leto za AMD Društvo ljudske tehnike 
Avtorja: E. Šterbenk in S. Šket

Ko so se ob koncu leta naši odbori sestali, smo skupno ugotovili, da je za nami rekordno leto glede na število dogodkov, ki 
smo jih organizirali in se jih udeležili. 

PESTRO IN DRUŽABNO

Planinska zveza Slovenije je v Novem mestu podelila dve 
priznanji častni član PZS vrhunskima alpinistoma Mariji in 
Andreju Štremfelj, priznanji vodstva PZS – dva častna znaka – za 
posebne dosežke v letu 2024 Janji Garnbret in njenemu trenerju 
Romanu Krajniku, 11 svečanih listin PZS posameznikom, ki so dali 
pečat planinstvu in planinski organizaciji, in 20 spominskih plaket 
PZS planincem ob njihovih življenjskih jubilejih (65, 70 in 80 let) 
za njihovo uspešno delovanje in izjemne dosežke.

Dragica Lesnjak je spominsko plaketo ob življenjskem 
jubileju prejela za aktivno sodelovanje v društvu. Izhaja iz 
družine, predane planinstvu, saj je bil njen oče častni član PD 
Šmartno ob Paki. S svojo strokovnostjo na področju medicine je 
nepogrešljiva pomoč na planinskih izletih, kjer skrbi za zdravje in 
varnost pohodnikov. Vselej priskoči na pomoč in s svojim delom 
pomembno prispeva k uspešnemu delovanju društva.

Franc Lesnjak je prejel spominsko plaketo za svoje nesebično 
prostovoljno delo v društvu. Skozi leta je bil član upravnega 
odbora, blagajnik in predsednik nadzornega odbora. S svojim 
humorjem zna vedno poskrbeti za dobro voljo tako na izletih kot 
tudi na delovnih akcijah. Franc je eden tistih članov, ki vedno z 
veseljem prispevajo znanje in energijo za skupno dobro.

Obema prejemnikoma iskreno čestitamo!

Dragica in Franc Lesnjak v družbi ostalih prejemnikov spominskih plaket PZS.

Čeprav smo v prejšnji številki zapisali, da smo leto zaključili s 
strokovno ekskurzijo v Novo mesto, se še nismo predali veselemu 
decembru. Konec novembra smo izdali naš (sedaj že deseti) 
koledar, na katerem smo obeležili nekaj naših letošnjih uspehov 
in predstavili nekaj vozil naših članov in članic. Po ekskurziji smo 
se udeležili prireditve AMZS v njihovem centru varne vožnje na 
Vranskem. Ta je bila namenjena prikazu delovanja asistenčnih 
sistemov v sodobnih avtomobilih. Je že res, da se veliko 
ukvarjamo s starodobnimi vozili, a tudi o sodobnih hočemo biti 
na tekočem in to usposabljanje nas je vsekakor navdušilo. Sedaj 
menda res začenjamo kratek premor, a 7. januarja 2025 spet 
začenjamo z društvenimi aktivnosti. 

Dragi bralke in bralci ŠOP-a, sokrajani, želimo vam tople in 
vesele praznike ter veliko sreče, veselja in zdravja v novem 
letu. 

Planinska zveza Slovenije (PZS) je 7. decembra v Novem 
mestu na slovesni prireditvi podelila svoja najvišja priznanja 
posameznikom za dolgoletno predano delo v planinski 
organizaciji. Med letošnjimi nagrajenci sta bila tudi 
dolgoletna člana Planinskega društva Šmartno ob Paki, 
Dragica in Franc Lesnjak. 
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Dogajanje v PGD Paška vas
Avtorica: Janja Kamenik    Fotografiji: PGD Paška vas

V tem jesensko-zimskem času so člani PGD Paška vas precej aktivni. Poleg vsakoletnih usposabljanj na skupnih operativnih 
vajah, so posamezniki opravili tečaje specialnosti za upravljanje z motorno žago, dva člana pa sta opravila tudi tečaj za 
uporabo izolirnega dihalnega aparata.

Od martinovega do prazničnega zaključka leta
Avtorica: Amadeja Koren, PD Šmartno ob Paki   Fotografiji: arhiv PD Šmartno ob Paki

Obdobje od občinskega praznika do konca leta je bilo za PD Šmartno ob Paki v znamenju številnih akcij in druženj. 

16. Martinov pohod je potekal 2. novembra pod vodstvom 
Dragice Žibret in Nejca Svetca. Na pot po Martinovi poti 
se je letos podalo kar 42 pohodnikov, od teh se jih je nekaj 
odločilo za krajše etape, najbolj vztrajni pa so prehodili vseh 
24 kilometrov. Teden dni kasneje smo sodelovali na prireditvi 
Vesela Martinova sobota. V Martinovi vasi je bilo živahno že 
od zgodnjega popoldneva, šmarški planinci pa smo poskrbeli 
za srečelov in navdušeno pričakovali pohodnike, ki so se na tisti 
dan v lastni režiji podali na Martinovo pot, da smo jim podelili 

spominske značke. Konec novembra smo mlade pohodnike 
planinskega krožka OŠ bratov Letonja pospremili na zimski 
pohod na Smrekovec, ki so ga zaznamovali smeh, snežne radosti 
in topel čaj. Decembra je sledil še zadnji pohod leta z zgovornim 
imenom »v neznano«. Pot je vodila na Brnico (457 m), kjer so se 
pohodniki kljub megli okrepčali in uživali v prijetni družbi. Pred 
božično-novoletnimi prireditvami v Martinovi vasi smo okrasili 
našo brunarico in skupaj z mogočno smreko na prizorišče 
pripeljali praznično vzdušje. Zaključek leta smo si priredili »pri 
Rakun'«, kamor nas je prišel pozdravit tudi Božiček. Novo leto 
bomo po planinsko začeli 2. januarja s pohodom na Smrekovec. 
Lepo vabljeni, da se nam pridružite!

Ni pa aktivno samo na operativnem področju. Živahno je tudi 
med mladimi. Tudi letos smo zadnjo soboto v novembru izvedli 
zdaj že tradicionalno Miklavževanje ter druženje z Bibi in Gusti. 
Kar nas najbolj veseli je, da je otrok vedno več, zato smo letos 

druženje izvedli kar v dveh terminih. Razveselili smo preko 120 
otrok do 10. leta in še vsaj enkrat toliko njihovih bratcev in sestric 
ter staršev. Bibi in Gusti sta zopet predstavila svoje norčije, letos 
sta premagovala žalost in to kar na morju. Skupaj smo si ogledali 
posnetek »Kako sta Bibi in Gusti preganjala žalost«. Ker sta bila 
pridna in sta gostila samo pridne otroke, jih je obiskal sv. Miklavž 
ter jih obdaril z drobno pozornostjo. Veseli nas, da se v prostorih 
našega gasilskega doma skozi celo leto druži tako veliko mladih, 
zato v društvu že kujemo ideje, s čim jim bomo popestrili dneve v 
naslednjem letu. 
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Mojca Praprotnik – vitezinja vina
Avtor: Alojz Slemenšek, DV Šmartno ob Paki    Fotografija: Mojca Praprotnik – osebni arhiv

Zadnji dan novembra je bil za naše Društvo vinogradnikov še posebej lep, saj je bila naša predsednica Mojca Praprotnik 
sprejeta v Slovenski red vitezov vina. To je veliko priznanje njej in pa seveda društvu, ki ga vodi in se ponaša z odličnim 
delom in odličnimi vini.

Mojca Praprotnik skupaj s člani širše družine obdeluje vinograde v Malem Vrhu, v 
katerih raste okrog 2200 trsov sort Rumeni muškat, Traminec, Chardonnay, Kerner, 
Laški rizling in Modra frankinja. V zadnjih letih se poleg pridelave vina ukvarjajo 
tudi s turizmom na Vinotoču Primožič. Pravi, da pri delu v vinogradu in kleti zelo 
uživa, saj je pri tem prisotno veliko pozitivne energije in zato se mora dela lotevati 
z dušo. Kot pravi, je prav to prednost šmarških malih butičnih vinogradnikov in 
kletarjev.  

Čestitke in veliko uspeha pri slovenskem redu vitezov vina!

Slovesna zaprisega slovenskemu redu vitezov vina

Ob sprejemu v viteški red zaprisegam:

• da bom spoštoval-a pravila slovenskega reda vitezov vina in se zavzemal-a 
za njegov ugled doma in po svetu;

• da bom spoštoval-a in širil-a tradicionalne vrednote vinske kulture;
• da bom častil-a plemenita vina in razvijal-a viteško prijateljstvo;
• da bom podpiral-a in posredoval-a okolju znanstvena in strokovna vedenja 

o vinu;
• da bom v Redu in izven izražal-a domoljubje in gojil-a prijateljstvo do 

sorodnih vinskih združenj.
 
V čast vinu in domovini!

Himna Združenja slovenskega reda vitezov vina
 
Vitezi vina smo se zbrali vsi 
v čast vinu in Sloveniji, 
z ljubeznijo vsak trs negujemo, 
vince spoštujemo.
 
Na zdravje, pr'jat'li, ves viteški zbor, 
Od nekdaj nam žlahtna je kaplica vzor!
Naj hvalnica naša velja vse dni,
Naj vince združuje vse dobre ljudi. 
Naj hvalnica naša velja vse dni, 
Naj vince združuje vse dobre ljudi.

Predlogi za novega predsednika DU Šmartno ob Paki

Spoštovani!
V začetku prihodnjega leta poteče mandat predsedniku in organom DU. Zbiramo kandidate in vas vabimo, da nam pomagate pri 
izboru novega odbora. Po naših poverjenikih, ki vas bodo obiskali, sporočite svoje predloge za predsednika člane IO in NO, pa tudi 
predloge aktivnosti v prihodnjem letu. 

Hvala in lep pozdrav!
Avgust Reberšak, predsednik DU
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19. Spominsko srečanje Skorno 2024
Avtor: Jože Aristovnik, predsednik KO ZB Šmartno ob Paki   Fotografija: Konrad Steblovnik

Krajevna organizacija ZB Šmartno ob Paki je 31. oktobra 2024 organizirala že 19. Spominsko srečanje pri lovskem domu v 
Skornem. Na pročelju lovskega doma v Skornem je namreč spominska plošča, posvečena 25 žrtvam NOB med 2. svetovno 
vojno, takratnih vaščanov Skornega.

Upokojenci smo obiskali Rogaško Slatino
Avtorica: Martina Omladič   Fotografija: Martina Omladič

Rogaška Slatina, mesto s približno 5000 prebivalci, poznano po zdravilišču, mineralni vodi in steklarstvu, v zadnjem času pa 
še po razglednem stolpu Kristal, je bila naša zadnja izbira izleta z vlakom v letošnjem letu. Naravne in kulturne znamenitosti 
nam je predstavila turistična vodnica, pokušali smo mineralno vodo.

Vsakoletno Spominsko srečanje v Skornem je posvečeno 
hvaležnemu spominu na vse žrtve NOB iz Skornega, prav tako 
pa tudi Dnevu reformacije in bližajočemu se prazniku občine 
Šmartno ob Paki, ki ga vsakoletno slavimo na Martinovo  
11. novembra. 

Pri organizaciji vsakoletnega že tradicionalnega Spominskega 
srečanja v Skornem nam pomagajo Občina Šmartno ob Paki, 
Kulturno društvo Gorenje, ki poskrbi za ozvočenje, in članici naše 
Krajevne organizacije ZB ter hkrati članici Kulturnega društva 
Gorenje, Marjana Boruta in Barbara Trebižan. Lovska družina 
»Oljka« iz Šmartnega ob Paki nam velikodušno omogoči na 
razpolago prostore svojega lovskega doma, hkrati pa poskrbi 
tudi za odstrel srnjaka, s katerim obogatimo tradicionalni lovski 
golaž, ki ga po končanem uradnem delu prireditve postrežemo 

vsem udeležencem srečanja. Letošnji golaž so nam pripravili 
člani Zveze slovenskih častnikov Velenje, Robi Crnjac, ki je 
bil glavni »master chef«, asistirala pa sta mu Janko Avberšek 
in Stane Tajnšek. Kulturni program so nam vzorno pripravili 
člani Kulturnega društva Gorenje. Kot vsako leto je tudi letos 
v kulturnem programu sodeloval moški pevski zbor »Franc 
Klančnik« iz Šmartnega ob Paki. Letos smo k sodelovanju v 
kulturnem programu povabili tudi godbenike Univerze za 
3. življenjsko obdobje iz Velenja, pod vodstvom dirigentke 
Tanje Petrej. Njihov član Vlado Dobnik iz Velikega Vrha nam 
je velikodušno doniral prevoz godbenikov iz Velenja. Scensko 
podobo prizorišča srečanja so nam popestrili člani Konjerejskega 
društva Šmartno ob Paki z jezdeci in vprego.

Posebno težo našemu letošnjemu spominskemu srečanju je 
pridala tudi slavnostna govornica, naša ministrica za pravosodje 
in hkrati tudi predsednica Območnega združenja ZB za vrednote 
NOB Velenje, tovarišica Andreja Katič.
Venec k spominski plošči so ob zvokih žalne koračnice godbe na 
pihala položili tovarišica Andreja Katič, župan občine Šmartno ob 
Paki Janko Kopušar in predsednik vaške skupnosti Skorno Žiga 
Gorjup.

Vsem sodelujočim iskrena hvala za sodelovanje, vsem 
udeležencem pa kličemo na snidenje ob jubilejnem spominskem 
srečanju ob letu osorej!

Na zadnji izlet v letošnjem letu nas je vlak popeljal v zanimivo 
in lepo mestece Rogaško Slatino. Že ob prihodu na končno 
železniško postajo smo doživeli prijetno presenečenje: kolegici 
Marjana Kneza sta nas pričakali s picami z ocvirki, ki so bile 
okusen prigrizek ob začetku dneva. Nekateri so Rogaško 
Slatino obiskali že večkrat, drugi prvič, vsi pa smo prvič uživali 
v strokovnem vodenju vodnice, ki nas je popeljala skozi 

znamenitosti tega slikovitega kraja z bogato zgodovino. 

Začeli smo z obiskom Zdraviliškega parka. Sprehodili smo se 
skozi urejene zelenice in gredice z znamenito fontano iz leta 
1877, ki je postavljena pred vhodom v Grand hotel. Sledil 
je ogled Kristalne dvorane v Grand hotelu. Vodnica nam je 
predstavila zgodovino dvorane in prireditve, ki se še danes 
odvijajo v tej dvorani, od katerih je najbolj poznan dobrodelni 
Anin ples. Ogledali smo si tudi Anin dvor, kjer je slikovni prikaz 
izdelave stekla, na ogled so še različne zbirke.  Dopoldan smo 
zaključili s pitjem mineralne vode. V restavraciji Sonce so nas 
postregli z okusnim kosilom. Popoldan  smo se povzpeli na 106 
metrov visok razgledni stolp Kristal, od koder se nam je odprl 
čudovit razgled na okolico in daljne hribe.

Rogaška Slatina nas je očarala s svojo zgodovino, naravnimi in 
kulturnimi znamenitostmi in lepotami.  
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Decembrska svetloba v očeh šmarških šolarjev
Avtorica: mag. Petra Vnuk, prof.    Fotografiji: arhiv OŠ bratov Letonja

Zapomni si, da majhna prijaznost ne obstaja. 
Prav vsako dobro dejanje ustvari spremembo, ki je brezmejna. 

(Scott Adams)

December je mesec čarobnosti, ko se še posebej povežemo z najbližjimi, s prijatelji in svojo družino. To je čas, ko se v 
množici najrazličnejših dejavnosti za hip ustavimo in umirimo svoje misli, ko bližnjemu naklonimo toplo besedo ali nasmeh; 
je mesec, ko vsi najdemo otroka v sebi in se veselimo drobnih presenečenj, sladkih radosti, malih skrivnosti. Prav je, da se 
ob tem ozremo nazaj in se znova spomnimo, da se tudi pod našim smejočim se sončkom odzovemo klicu dobrodelnosti in 
pomagamo družinam naših učencev, ki se zaradi finančne nestabilnosti in slabšega socialnega položaja znajdejo v stiski, da 
lahko le-ti v okviru vzgojno-izobraževalnega procesa enakovredno stopajo po poti znanja in izkušenjskih priložnosti v svet 
odraslosti.

MLADARIJE

Smo v prazničnem decembrskem času, ko se vse odene v 
praznično svetlobo. Žal pa je za mnoge to tudi čas stisk, ko v 
ospredje stopijo finančne skrbi, težke življenjske okoliščine 
in preizkušnje. Med njimi so otroci in mladostniki iz socialno 
šibkejših družin z negotovo prihodnostjo.

Tudi na naši šoli se tovrstnih težav družin naših učencev 
zavedamo in vzpostavljamo empatičen odnos do sočloveka. Z 
dobrodelnostjo tako učenci kot zaposleni spoznavamo, kako 
pomembno je, da si med seboj pomagamo, da nas to povezuje in 
osrečuje. Tako smo v tem šolskem letu že organizirali dobrodelni 
prireditvi, ko smo zbrana sredstva namenili šolskemu skladu Z 
roko v roki, katerega namen je pomoč učencem iz socialno manj 
spodbudnih okolij in financiranje nadstandardnih dejavnosti, ki 
so povezane z izvajanjem programa in se v celoti ne financirajo iz 
javnih sredstev. Na ta način se zagotovijo enake možnosti za vse 
učence. 

Prva dobrodelna prireditev, poimenovana po šolskemu skladu, 
je potekala v mesecu oktobru, ko je v Kulturnem domu Šmartno 
ob Paki zazvenela pesem naših šolskih pevskih zborov in ko je 
nastopilo kar nekaj glasbenih in drugih gostov, ki so soustvarili in 
pričarali nepozabno doživetje in so mu bili priča krajani ter drugi 
iz bližnje in širše okolice. 

Konec novembra pa se je odvila druga dobrodelna prireditev, 
že 21. Miklavžev sejem, ki je potekal pri šoli in je bil organiziran 
skupaj z Vrtcem Sonček. Stojnice so ponujale pestro paleto 
najrazličnejših božično-novoletnih izdelkov, ki so jih izdelali 
otroci s pomočjo učiteljev in vzgojiteljic, manjkal pa ni niti 
praznični srečelov. Dogajanje sta poleg praznične poslikave 
obraza in fotokotička popestrila tudi kulturni program s 
sodelovanjem naših učencev in prihod sv. Miklavža. Naj se na 
tem mestu še enkrat zahvalimo vsem, ki ste kakorkoli prispevali 
k dobrodelnosti za dobrobit naših učencev. Tudi z vašim 
sodelovanjem smo v očeh mnogih prižgali svetlobo, ki bo 
otroška srca grela skozi vso šolsko leto. 

Ob koncu koledarskega leta želimo zaposleni na šmarški šoli 
vsem bralcem ŠOP-a, še posebej pa našim učencem,

da bi v novem letu slišali glas srca pri iskanju tistega,
kar se z besedami ne da povedati, in imeli svetlobo v očeh ter jo 

podarjali tistim, ki jo potrebujejo.
Kolektiv OŠ bratov Letonja z ravnateljem Bojanom Jurasom
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Praznični december
Avtorica: Dominika Podgoršek, pomočnica ravnatelja vrtca Sonček   Fotografiji: arhiv vrtca Sonček

Mesec december je v naš vrtec prinesel prav posebno vzdušje, polno pričakovanja in veselja. S številnimi aktivnostmi smo 
otrokom omogočili, da so začutili čarobnost prazničnega časa.

Ena izmed najbolj posebnih dejavnosti je bila Čarobna noč 
v vrtcu. Otroci so se tega večera zelo veselili, saj je prinesel 
novo izkušnjo in priložnost za skupno preživljanje časa v bolj 
sproščenem vzdušju. Utrujeni od sprehoda, peke piškotov, 
krašenje smrečic in smeha so se po večerji odpravili k počitku, 
kjer jih je že čakala Babica Zima s čudovito pravljico.

V začetku meseca smo poskrbeli za okrasitev smrečic na gradu 
Velenje in smrečice na domači občini.
Čast smo imeli gostiti glasbenike iz Glasbene šole Fran Korun 
Koželjski Velenje. Obisk je bil pravo praznično doživetje, saj so 
nas glasbeniki navdušili s svojimi nastopi, ki so obogatili naš dan. 
Otroci so imeli priložnost slišati različne inštrumente. Ob koncu 
nastopa so se tudi sami preizkusili v igranju, kar je bilo zanje 
nepozabno doživetje. 

Z glasbo so nam dopoldne polepšali Ambrož in Robert Goličnik, 
ter Vesele Babice z Zdravkom. Ob zvokih harmonike smo skupaj 
zapeli in zarajali.

Seveda pa december ni minil brez obiska Dedka Mraza. Njegova 
prisotnost je otroke napolnila s srečo in navdušenjem. Dedek 
Mraz je prinesel darila za vrtec, ki so jih otroci z nestrpnostjo 
pričakovali. Skupaj z Dedkom smo prepevali praznične pesmi, 
odpirali darila in se veselili trenutkov, ki jih bomo ohranili v lepem 
spominu.

Decembrske dejavnosti v našem vrtcu so bile polne smeha, 
glasbe in topline. Otroci so se učili o vrednotah, kot so skupnost, 
prijateljstvo in deljenje radosti. Mesec se je zaključil s čudovitimi 
spomini, ki jih bomo nosili v srcu še dolgo časa. Z veseljem 
pričakujemo nove izzive in doživetja v prihajajočem letu!

Vsem občanom in bralcem revije ŠOP, želimo mirne in lepo 
preživete praznike. V letu, ki prihaja, pa veliko dobrega. 
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Iz taborniških vrst
Avtor: Vod četrtošolcev z vodnicama Manco in Vido, DT rod Hudi potok Šmartno ob Paki    Fotografija: arhiv društva

Četrtošolci se letos pripravljamo na prehod. Naslednje leto bomo svoje rdeče rutice zamenjali za zelene, in postali člani GG 
družine. Do takrat nas čaka še kar nekaj izzivov, vendar smo nanje sedaj pripravljeni. 

Tradicionalna Vesela Martinova sobota v Šmartnem ob Paki
Avtorica: Mateja Potočnik, MC Šmartno ob Paki   Fotografije: Ksenija Mikor

Martinovanje je najbolj razširjeno praznovanje v Sloveniji, povezano z vinom in vinsko kulturo. V okviru občinskega 
praznika, 11. novembra, ga tradicionalno praznujemo tudi v Šmartnem ob Paki. Letos že triintridesetič, če odštejemo 
obdobje korone.

Uvodne urice smo letos posvetili spoznavanju taborništva in 
njegovih organizacij, saj je med nami kar nekaj novih članov. 
Spoznali smo starostne veje in rutice, se naučili, katerim 
organizacijam pripadamo, in kdo opravlja funkcije v našem rodu. 
Naučili pa smo se tudi 12 taborniških zakonov. 

Preostale urice pa smo spoznavali osnove orientacije. Naučili 
smo se smeri neba, pravilne uporabe kompasa ter kako izmeriti 
azimut. Svoje znanje smo preizkusili v taborniški sobi pobega, 
kjer smo morali s pomočjo osvojenih veščin rešiti različne izzive.
Decembra smo se udeležili čajanke, na kateri so vsi novi člani 
dobili prve rutice. Še zadnjič v koledarskem letu smo se podružili 
in se posladkali z domačimi piškoti in drugimi slaščicami, ki smo 
jih pripravili.

Taborniški pozdrav,
Bi-Pi 

Sobotno jesensko jutro se je pričelo s pohodom po Martinovi 
poti, kamor so se podali pohodniki in nekateri tudi s kolesom. 
V dvorani Marof smo skupaj s Društvom šaleških likovnikov in 
VS Rečica ob Paki organizirali tradicionalno Martinovo likovno 
kolonijo, katere se je udeležilo 13 umetnikov. Ob 15. uri so 
dogodek v Martinovi vasi otvorili otroci OŠ bratov Letonja z 
otroškim martinovanjem in lokalni ponudniki raznih dobrot in 
izdelkov domače izdelave na Martinovi tržnici. Sodelovalo je 10 
ponudnikov, na eni izmed stojnic pa se je predstavilo podjetje 
RUNE Enia komunikacijska infrastruktura d.o.o., ki je bilo 
letos tudi glavni sponzor dogodka. Po zaključku čudovitega 
glasbenega programa osnovnošolskih otrok se je dogajanje 
nadaljevalo s predstavitvijo prikazov starih običajev, pri čemer je 
sodelovalo 6 vaških skupnosti. VS Gavce- Veliki Vrh je simpatično 
predstavila stare otroške igre, ki so zagotovo aktualne in zanimive 
še danes. VS Mali Vrh je prikazala pletenje košev, pletenk in 
košar. VS Podgora je s spremljavo na harmoniki in s pastirčki 
ob ognju pekla jabolka. Na vozu VS Rečica ob Paki je dišalo po 
martinovi pojedini, pri VS Slatina pa so stiskali jabolka in nudili 
degustacijo jabolčnika, medtem ko so v VS Veliki Vrh-Gavce 
pripravljali domače pečenice z okusnim zeljem. Moderator Tomaž 
Potočnik se je sprehodil med vozovi in stojnicami in poklepetal 
s sodelujočimi, ki so lahko podrobno predstavili običaj, ki so ga 
prikazovali.

Za pravo doživetje martinovanja in kratek kulturni program so 
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poskrbeli vinogradniki skupaj s KD Gorenje, ki so mošt (pre)
krstili v mlado vino in razglasili kletarja leta. Naziv si je v tem letu 
prislužil Jože Kugler in prejel ga je že šestič, kar dokazuje, da je 
njegovo delo kvalitetno opravljeno in da ohranja dober občutek 
za ravnanje z vinogradom.

Za glasbeno popestritev dogodka je od 18. ure dalje poskrbel 
ansambel Golte. Obiskovalci so lahko na plesišču zaplesali in se 
na precej mrzel sobotni večer tudi ogreli. 
Za organizacijo in pestro gostinsko ponudbo so skupaj z 
Mladinskim centrom in Občino Šmartno ob Paki poskrbela 
lokalna društva: Društvo vinogradnikov, Turistično društvo, 
Planinsko društvo, Društvo konjerejcev in Čebelarsko 
društvo Šmartno ob Paki.

Vsem sodelujočim se na tem mestu iskreno zahvaljujemo za 
doprinos k uspešni izvedbi dogodka, sponzorju Rune Enia d.o.o. 
pa za finančno podporo.

Naj osebnost leta 2024
Mija Žerjav je oseba z neizčrpno voljo, energijo in čutom do sočloveka. Vedno je pripravljena pomagati pa naj je to v kulturnem društvu, 
društvu upokojencev, zvezi borcev ali pa »samo« prijateljem, sosedom, znancem. Je gonilna sila na področju kulturne dejavnosti v 
kraju, še posebej gledališke, zelo aktivna pa je tudi na drugih področjih. Njen trud in delo sta prepoznavna v lokalni skupnosti in izven 
nje, o čemer pričaka marsikatero priznanje, ki ga je prejela v preteklosti. V letošnjem letu je izredno veliko pripomogla pri organizaciji  
prireditev ob 50-letnici društva upokojencev (slovesnost s proslavo in pogostitvijo, fotografska razstava zgodovine društva in razstava 
ročnih del ter predstavitev pesniške zbirke Stanke Kopušar v knjižnici Šmartno ob Paki) in dogodku »Druženje generacij« v začetku leta. 
Zna motivirati ljudi in s svojim smehom marsikoga spravi v dobro voljo. Kot dobro sosedo, prijateljico in dobrotnico jo s hvaležnostjo 
opiše njena soseda, Jožica Part, ki ji je Mija nesebično pomagala, ko so se pred mnogimi leti preselili v Šmartno ob Paki. Na tak in 
podoben način pa Mija še danes pomaga marsikomu. V njeni družbi se vedno počutiš prijetno. Za vse, kar je v tem letu prispevala za kraj, 
si zasluži naziv Naj osebnost leta 2024.

Mojca Pečovnik je izjemno dejavna na mnogih področjih. Ni ideje, ki bi se ji zdela neuresničljiva in je vedno pripravljena sodelovati. V 
tem mandatu je predsednica vaške skupnosti Paška vas. Precej dejavna je tudi pri gasilskem društvu Paška vas, kjer je trenutno vodja 
članic, še vedno pa se udeleži raznih udarnih akcij društva. Že nekaj let je članica dueta Bibi in Gusti, dveh simpatičnih pujskov, ki 
razveseljujeta otroke v decembrskem prazničnem času. V zadnjem obdobju je aktivna pri Športnem društvu Paška vas in le redki so, ki v 
zadnjem obdobju niso vsaj enkrat prisluhnili zabavnim prigodam stare vaške gospe Roze, ki je tudi plod njene domišljije. V letošnjem letu 
je bila aktivna na številnih prostovoljnih področjih. S svojimi samoiniciativnimi idejami pripomore k oblikovanju in izboljšanju lokalnega 
okolja. Zaradi njenega dosedanjega truda in spodbude za njen nadaljnji trud in nove ideje, menimo, da si zasluži naziv naj osebnosti leta.

Naj osebnost leta 2024 – GLASOVNICA

• MIJA ŽERJAV

• MOJCA PEČOVNIK

Za NAJ OSEBNOST LETA 2024 glasujete tako, da obkrožite osebo, za katero želite glasovati. Glasovnico izrežete in pošljete po pošti na 
MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali jo v mladinski center prinesete osebno med delovnim časom.

Glasujete lahko tudi po elektronski pošti na pisarna@mcsop.si. V zadevo zapišete: NAJ OSEBNOST LETA 2024, v sporočilo pa napišite 
osebo, za katero glasujete, in vaše podatke (obvezno).

Glasujete lahko do petka, 27. 12. 2024, do 12. ure.

VAŠI PODATKI

IME in PRIIMEK:______________________________________________________________

NASLOV:____________________________________________________________________

KONTAKT (telefon ali e-pošta):___________________________________________________

Pravila glasovanja: Glasujejo lahko samo osebe s stalnim ali začasnim prebivališčem v občini Šmartno ob Paki. Vsaka oseba 
lahko glasuje samo ENKRAT. Glasovnica ali e-pošta brez zahtevanih kontaktnih podatkov bo NEVELJAVNA.
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Hvala za leta
Avtorica: Kristina Suhadolnik    Fotografija: arhiv ansambla Šepet

Ansambel Šepet je ob koncu leta, v katerem je obeležil deseto obletnico delovanja, pripravil paket novih, lastnih skladb, od 
katerih je ena že ugledala luč sveta.

26 KULTURA

Ko se šampanjec hladi
Avtor: Boris Vratanar, Literarna sekcija Potke

Novoletna zabava
Avtorica: Janja Grubelnik, Literarna sekcija Potke

Poimenovali so jo »Hvala za leta«, skladbo pa je harmonikar, 
pevec in vodja ansambla ter seveda tudi naš občan Robert 
Goličnik, posvetil svoji ženi. Nedolgo nazaj sta namreč praznovala 
srebrno poroko. 

Za čutni valček je Robert glasbo napisal sam, besedilo pa je 
prispevala Vera Šolinc. Videospot za skladbo, v katerem nastopa 
tudi Irena, ki se je pred kamero odlično znašla, si že lahko 
ogledate na YouTubu.

Spomine obračaš
in ni ti vseeno,

k meni se vračaš
z željo le eno.

Da bi spet,
začela, kjer sva končala.

Razbila led,
strahove pregnala.

V srcu nemir se budi,
ko se šampanjec hladi.

Da ljubiš me, to nocoj mi povej.

V srcu nemir se budi,
ko se šampanjec hladi.

Skupaj greva midva naprej.

V življenju zgodi,
vse se z razlogom, 

nikoli ne reci
meni več zbogom.

Le en trenutek
in vse se obrne,

je dober občutek,
ko sreča se vrne.

V srcu nemir se budi,
ko se šampanjec hladi.

Da ljubiš me, to nocoj mi povej.

V srcu nemir se budi,
ko se šampanjec hladi.

Skupaj greva midva naprej.

Novoletna zabava
takšna čisto ta prava,

povsod gorijo luči,
žarijo kot tvoje oči.

Mirno glasba se tihotapi
v naša srca vstopa,
a tebe ni med vrati,

ko množica pristopa.

Vsi se veselijo,
od veselja jim lica žarijo,
želodce jim polni hrana,

vsega mogočega vsebovana.

Kozarci v rokah žvenketajo,
zvončki na drevcu cingljajo,
a v srcu mojem je praznina

noč je vse, a ne milina.

Polnoč trudno ura je odbila,
vsaka punca svojga je dobila,

ga objela, poljubila,
se stiska je razveselila,
a moja duša je ostala

nihajoča morska obala.

Športno društvo in vaška skupnost Paška vas
želimo vsem občanom miren božič in čim več
čarobnih trenutkov polno leto 2025!
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NE SME MIMO VAS

Novoletna zabava
Avtorica: Janja Grubelnik, Literarna sekcija Potke
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Mesto je toplo 
in vsaka lučka gori.

Ostane nam le še, 
da vam zaželimo brezskrbne 

praznične dni.

Naj prazniki prinesejo vse to, 
kar si želite. 

In še kaj več.
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30 let lokalne samouprave Občine Šmartno ob Paki 
Avtor: Janko Avberšek    Fotografije: arhiv časnika Naš Čas

Občina Šmartno ob Paki letos obeležuje 30 let delovanja. Pred letom 1994 je bilo območje današnje občine razdeljeno na 
krajevni skupnosti Šmartno ob Paki in Gorenje, ki sta skupaj s krajevnimi skupnostmi z območja Šoštanja in Velenja sestav-
ljali enotno občino Velenje.

V letu 1994 je bila izvedena reforma lokalne samouprave, ko 
je bilo z Zakonom o ustanovitvi občin in njihovih območij 3. 
10. 1994 namesto prejšnjih 62 komun ustanovljenih 147 novih 
občin, med njimi tudi naša, Občina Šmartno ob Paki. 

Pred tem je bil 29. 5. 1994 izveden referendum za ustanovitev 
občin, kjer so se naši volivci večinsko opredelili proti ustanovitvi 
naše občine, kar pa ni vplivalo na kasnejšo ustanovitev. Ker smo 
dobili občino, smo morali po zakonodaji izvesti volitve za župana 
in občinski svet. Prvi župan je postal Ivan Rakun, občinski svet 
pa so sestavljali Jožef Polak, Franc Drofelnik, Rudolf Ježovnik 
ml., Jože Robida, Mojca Bole, Jožef Založnik, Franc Podgoršek, 
Frančiška Krbavac, Bojan Kladnik in Franc Korbar. Naloge 
podžupana je opravljal Martin Hrastnik, občinski svet je po 
takratni zakonodaji vodil predsednik, za katerega je bil imenovan 
Bojan Kladnik. Za tajnika občine je bil imenovan Janko Kopušar. 
Med mandatom je umrl svetnik Jožef  Založnik, zamenjala ga je 
Martina Žohar. 

Ker je bila občina v povojih in šele na poti do dejanske 
samostojnosti, je bilo delovanje osredotočeno na delitveno 
bilanco z občino Velenje in delovanje občinske uprave skladno 
z novo zakonodajo in predpisi. Ustanovljeno je bilo društvo za 
šport in rekreacijo Klub 81 (1996). V Gorenju je bilo leta 1997 
na pobudo skupine vaščanov ustanovljeno Kulturno društvo 
Gorenje. Zadnje leto mandata, leta 1998, je svet občine za 
potrebe aktivnega preživljanja prostega časa za mlade ustanovil 

javni zavod Mladinski center Šmartno ob Paki. Istega leta je bilo 
ustanovljeno tudi Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki.

Občina je zaživela, občinski svet in uprava so se rešili porodnih 
krčev, v letu 1998 je na občinskih volitvah znova slavil aktualni 
župan Ivan Rakun, v novi občinski svet pa so bili izvoljeni: 
Frančišek Fužir, Rudolf Ježovnik, Franc Drofelnik, Marjan Rudnik, 
Frančiška Krbavac, Frančišek Berdnik, Bojan Kladnik, Jože Robida, 
Bojan Prašnikar in Franc Kumar. Za podžupana je bil imenovan 
Frančišek Fužir. Mandat so zaznamovale investicije v obnovo Hiše 
mladih, širitev javne razsvetljave po občini, v Gavcah je bil leta 
2000 zgrajen športni center in leta 2001 ustanovljeno Športno 
rekreacijsko društvo Gavce-Veliki Vrh. Leta 2000 je pričelo z 
delom tudi konjerejsko društvo. 

Jeseni leta 2002 je na lokalnih volitvah Šmartno ob Paki dobilo 
novega župana Alojza Podgorška in nov občinski svet v sestavi: 
Bojan Prašnikar, Frančišek Fužir, Bojan Kladnik, Marjan Poprask, 
Janko Avberšek, Ivan Rakun, Ivan Kolar, Mija Žerjav, Darko 
Pokleka in Damijan Ločičnik. Za podžupana je župan imenoval 
Janka Avberška, tajnika občine Janka Kopušarja je zamenjal 
Gregor Petrovič. 

Med največje investicije v tem obdobju vsekakor spada 
otvoritev centralne čistilne naprave leta 2003 v Podgori, prizidek 
telovadnice k osnovni šoli je bil zgrajen leta 2004, leta 2005 pa še 
prizidek s štirimi novimi učilnicami. 

Ivan Rakun

Alojz Podgoršek
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Na volitvah za obdobje od leta 2006 do 2010 je župan Alojz 
Podgoršek ubranil prestol, občinski svet pa se je pošteno prevetril 
in se povečal z deset na štirinajst svetnikov: Marjan Knez, Janko 
Avberšek, Urška Podgoršek, Bojan Prašnikar, Martin Ramšak, 
Vesna Žerjav, Frančišek Fužir, Damijan Ločičnik, Frančišek Berdnik, 
Martina Žohar, Darko Pokleka, Janko Kopušar, Drago Nežmah 
in Bojan Kladnik. Podžupan je ostal Janko Avberšek. Med 
mandatom je Urško Podgoršek zamenjal Robert Crnjac.

V tem mandatu smo se veselili obnove in posodobitve 
zdravstvenega doma in lekarne, otvoritve novega 
nakupovalnega centra Mercator, izgradnje dveh stanovanjskih 
objektov z neprofitnimi stanovanji in novo zgrajenega 
nogometnega igrišča z umetno travo. Leta 2008 je bil ustanovljen 
Moto klub Packenstein, leta 2009 je pričelo z delovanjem Športno 
društvo Paška vas.

Leta 2010 je župan Alojz Podgoršek pričel svoj tretji mandat, 
za podžupana je imenoval Janka Kopušarja, občinski svet pa 
sestavljajo Janko Avberšek, Rajko Pirnat, Robert Crnjac, Vesna 
Žerjav, Frančišek Berdnik, Jože Slemenšek, Jožef Stakne, Klemen 
Slemenšek, Mateja Ažman, Damijan Ločičnik, Alojz Gruden, 
Bojan Kladnik, Marjanca Peršič Rogel in Zdravko Ramšak. Sredi 
mandata, leta 2012, je tragično preminil župan Alojz Podgoršek, 
tako je novembra na nadomestnih volitvah tretji župan Občine 
Šmartno ob Paki postal Janko Kopušar. Za podžupana je bil 
ponovno imenovan Janko Avberšek. V tem mandatu je tajnika 
občinske uprave Gregorja Petroviča zamenjal Drago Kovač. 
Izgradnja dvorane Marof pri mladinskem centru, obsežne 
investicije na cestni infrastrukturi in nabava avtocisterne ob 
110-letnici gasilcev so investicije, ki so zaznamovale to obdobje.

Svoj prvi polni mandat je župan Janko Kopušar pričel po 
volitvah leta 2014. V občinski svet so bili za mandatno obdobje 
od 2014 do 2018 izvoljeni: Janko Avberšek, Alenka Kukovec, 
Rajko Pirnat, Marija Boruta, Robert Crnjac, Zdravko Ramšak, 
Marjanca Peršič Rogel, Bojan Rakun, Jože Slemenšek, Polona 
Miklavžina, Jožef Stakne, Damijan Ločičnik, Mateja Ažman in 
Rudolf Meh. Naloge podžupana je opravljal Janko Avberšek. 
Leta 2015 je umrl svetnik Jože Slemenšek, za obdobje do konca 
mandata ga je nadomestila Marija Cvetka Žunter.

Izgradnja povezovalnega vodovoda Velenje–Šmartno ob Paki, 
ki je še vedno največja investicija v naši občini, intenzivna dela 
na kanalizacijskem omrežju, sanacija mostu na regionalni cesti 
v Rečici ter rekonstrukcija cestne in železniške infrastrukture 
pri postajališču Paška vas so rezultati najbolj bogatega 
investicijskega obdobja v zgodovini občine.

Župan Janko Kopušar je s svojim delom nadaljeval tudi v 
mandatu 2018–2022, prav tako tudi podžupan Janko Avberšek. 
Občinski svet je deloval v dvanajstčlanskem sestavu: Zdravko 
Ramšak, Marjanca Peršič Rogel, Janko Avberšek, Alenka 
Kukovec, Rajko Pirnat, Marija Boruta, Damijan Ločičnik, Mojca 
Kumar, Darko Pokleka, Jožefa Slemenšek, Peter Rosenstein in 
Josip Lukenda. Prizidek k Vrtcu Sonček, energetska sanacija 
mladinskega centra, obvozna cesta proti Slatini ter pričetek 
del pri izvedbi podhoda pod železnico z novim postajališčem 
v Šmartnem ob Paki so bile investicije, ki so zaznamovale ta 
mandat.

Župan Janko Kopušar vodi občino tudi v trenutnem mandatnem 
obdobju, pri čemer mu prvič v zgodovini občine pomagata 
podžupanja in podžupan, Marjanca Peršič Rogel in Josip 
Lukenda. Svet občine sestavljajo: Marjanca Peršič Rogel, Zdravko 
Ramšak, Bernarda Radoslovnik, Bojan Rakun, Josip Lukenda, 
Tamara Forštner, Aljaž Zagajšek, Robert Crnjac, Rajko Pirnat, Peter 
Rosenstein, Suzana Zabukovnik in Mitja Ločičnik. Direktorica 
občinske uprave od leta 2023 dalje je Mojca Ževart. Glavna 
prioriteta tega mandata je popoplavna sanacija objektov in 
infrastrukture ter izvedba kanalizacijskega omrežja Rečica ob 
Paki.

Ob 30. obletnici Občine Šmartno ob Paki moramo biti ponosni 
tudi na dobro delo javnih zavodov, društev in organizacij ter 
posameznikov, ki soustvarjajo dogajanje in podobo naše lokalne 
skupnosti.

Še na mnoga leta, o, Šmartno moje! 

Janko Avberšek

Janko Kopušar
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Bolečina v križu
Avtorica: Maja Pačnik   Fotografiji: splet in osebni arhiv

Bolečina v križu je lahko nenadna močna in ostra bolečina ali pa topa in dolgotrajnejša. Včasih jo spremljajo bolečina, 
mravljinčenje, slabša mišična moč ter moten občutek za dotik tudi v predelu zadnjice in/ali po nogah. Prisotna je tudi okorelost 
hrbta in zmanjšana gibljivost.

Pojavi se v katerikoli starosti in skoraj vsakdo jo bo doživel 
vsaj enkrat v življenju. Leta 2020 je za bolečino v križu trpelo 
619 milijonov ljudi po vsem svetu (skoraj 10% svetovnega 
prebivalstva), do leta 2050 pa naj bi bilo takšnih ljudi že 843 
milijonov. Bolečina v križu je tudi glavni razlog za prezgodnje 
prenehanje z delovno aktivnostjo.

Kaj je vzrok? 
Bolečina v križu je pogosto posledica kombinacije dejavnikov, 
ki jih tudi dobra slikovna diagnostika (rentgen ali magnetna 
resonanca) ne pojasni v celoti. V 90% primerov govorimo o 
nespecifični bolečini, ki je ne spremljajo mišične poškodbe ali 
spremembe na hrbtenici, ampak jo povzroča šibka muskulatura, 
neravnovesje in neprimerna drža, tudi stres ... Ko govorimo o 
specifični bolečini pa je le-ta posledica sprememb na hrbtenici 
(zdrs medvretenčne ploščice, stenoze spinalnega kanala, artroze 
hrbtenice, poškodbe, druge bolezni – npr. revmatske).

KDAJ POIŠČEMO POMOČ? NA KOGA SE LAHKO OBRNEMO?
Pri mnogih ljudeh z bolečino v križu se le-ta pozdravi/izzveni 
sama. Vseeno se posvetujte z zdravnikom ali fizioterapevtom po:
• 2-3 tednih, če se bolečina ne zmanjša ali se poslabša ali vas 

ovira pri opravljanju vsakodnevnih dejavnosti,
• 6 tednih, če bolečina ostaja enaka, tudi če lahko še vedno 

opravljate svoje običajne dejavnosti.
• Posebno pozornost namenite bolečini v križu, ki jo 

spremljajo:
• težave z zadrževanjem blata in urina,
• zmanjšana mišična moč in občutek v nogah,
• bolečine brez očitnega razloga pri onkoloških bolnikih, 

starejših od 50 let,
• bolečine po padcu ali nesreči. 

REHABILITACIJA – POMEN CELOSTNEGA PRISTOPA
Ne glede na vrsto in stopnjo bolečine je rehabilitacija bistvenega 
pomena. Usmerjena je v zmanjšanje bolečine, čim hitrejše 
okrevanje ter vrnitev v običajne aktivnosti/na delovno mesto. 
Potreben je celostni pristop, ki vključuje izobraževanje o 
obvladovanju bolečine v križu, nasvete za zdrav življenjski 
slog (telesna aktivnost, premagovanje strahu pred gibanjem, 
obvladovanje stresa, prilagoditev delovnega okolja in 
kakovostno spanje). 

Ena od ključnih komponent obvladovanja kronične bolečine 
v križu je redna vadba. Lahko se vključite v programe Centra za 
krepitev zdravja Velenje ali pa se za nasvete, sestavo vadbenega 
programa obrnete na fizioterapevte, kineziologe …



JANUAR, FEBRUAR 2025

32

Foto: Martina Hrastnik

NAŠE ZDRAVJE

Ne pozabite na svoje pravice
Avtor: Franc Forštner, predsednik MDGN Velenje

V MDGN Velenje še vedno opažamo, da osebe z okvaro sluha premalo vedo ali izkoristijo svoje pravice, ki jih imajo šele zadnjih 
nekaj let. 

• Zakon o izenačenju možnosti invalidov (ZIMI) omogoča 
dostop osebam z okvaro sluha do tehničnih pripomočkov. 
Obrazložitev: Osebe z okvaro sluha nad 80% po Fowlerju 
imajo pravico do kar 22 tehničnih pripomočkov, ki 
jim jih pokrije država v vrednosti 85%,15% plača vsak 
sam. Socialno ogrožene osebe imajo pravico do 100% 
podpore.

• Pravica do slušnih aparatov po zakonu ZZZS 
Obrazložitev: Osebe ki so naglušne imajo pravico do 
standardnih slušnih aparatov brez doplačila. Nadstandard 
plača uporabnik sam.

• Zakon o osebni asistenci za gluhe osebe omogoča 
pravico do osebne asistence ali denarno nadomestilo. 
Obrazložitev: Osebe z izgubo sluha nad 95% po Fowlerju 
imajo pravico do osebne asistence 30 ur na mesec ali 
denarnega nadomestila.

• Zakon o telesni okvari in invalidnosti. 
Obrazložitev: Osebe z okvaro sluha lahko pridobijo 

pravico do % telesne okvare in posledično denarnega 
nadomestila za telesno okvaro, ki naj bi bila najmanj 50%, 
kar ugotavlja komisija na SPIZ. Okvara mora nastati v času 
delovnega razmerja ali v času upokojitve.

• Zakon o motornih vozilih in oprostitvi cestnine. 
Obrazložitev: Osebe z okvaro sluha z 80% telesno okvaro 
so upravičene do povračila cestnine za motorna vozila do 
določene prostornine.

• Tudi evropska invalidska kartica ugodnosti ima veliko 
koristnih pomoči.

V MDGN Velenje svoje člane seznanjamo s pravicami in dobro 
sodelujemo z vsemi institucijami, ki te pravice urejajo. Če ste do 
kakšne od navedenih pravic upravičeni in potrebujete pomoč pri 
njenem uveljavljanju, vabljeni v naše društvo. 

Vsem občankam in občanom ter članom društva želim lep 
božič in srečno novo leto 2025.

V svoji žalosti niste sami
Avtor: Slovensko društvo Hospic, Območni odbor Velenje

Slovensko društvo Hospic s svojim predanim delom in sočutnim pristopom dokazuje, da nihče ne bi smel biti sam v najtežjih 
trenutkih življenja. Njihovo sporočilo je odmev ljubezni, podpore in upanja, ki ga vsakdo potrebuje. S svojo prisotnostjo in 
delom vsakodnevno prinašajo svetlobo v temne trenutke mnogih ljudi in jim pomagajo najti mir ter dostojanstvo v zadnjih 
trenutkih življenja. 

Letošnje leto je bilo polno pomembnih trenutkov: od tabora 
Levjesrčni za žalujoče otroke do več kot 60 Hospickafejev, od 
odprtja Parka življenja v Mozirskem gaju do umetniških projektov, 
ki razbijajo tabuje o smrti. Vsak dogodek je priložnost, da se 
združimo, izmenjamo izkušnje in najdemo svetlobo v temnih 
trenutkih.

Podpora v najtežjih trenutkih

V težkih trenutkih, ko se soočamo z bolečino ob koncu življenja 
ali izgubi bližnjih, je najpomembneje vedeti, da nismo sami. 
Slovensko društvo Hospic že vrsto let nudi podporo tistim, ki se 
znajdejo v teh preizkušnjah. V prihodnjem letu bomo obeležili 
30-letnico našega delovanja, v katerem smo skupaj ustvarili 
prostor upanja, ljubezni in spoštovanja za vse, ki potrebujejo 
podporo.

Slovensko društvo Hospic ponuja celostno oskrbo za neozdravljivo 
bolne in njihove družine, vključno s hospic paliativno oskrbo na 
domu, svetovanjem za svojce in podporo v procesu žalovanja. Naša 
ekipa prostovoljcev in strokovnjakov zagotavlja varen prostor, kjer 

ljudje čutijo podporo, da niso sami in da lahko dostojanstveno 
preživijo svoje zadnje dni.

Hvala za vašo podporo

Z vašo pomočjo lahko še naprej prinašamo upanje in tolažbo v 
življenja tistih, ki to najbolj potrebujejo. Hvala, da ste del naše poti 
– skupaj zagotavljamo, da nihče v žalosti ne nosi bremena sam.

Vesele in mirne praznike vam želimo, 
V tem prazničnem času vam želimo, da čutite toplino in ljubezen, 
ki jo prinaša skupnost. Hvala za vašo podporo – vedno smo tu, ko 
nas potrebujete.

Za njihovo delovanje in prisotnost v družbi se jim lahko zahvalite 
z donacijo (https://hospic.si/donacije/), lahko pa jim ob koncu leta 
namenite tudi 1% dohodnine. 

Območni odbor Velenje, Šaleška cesta 2 d, 3320 Velenje

051 415 447 / velenje@hospic.si
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Gospoda prosim, da nam podeli svoj blagoslov. Za vsakega je bilo 
minulo leto zelo različno, nekaterim veselo, ker so se uresničili 
nekateri načrti, drugim težko ali žalostno, če so se morali posloviti 
od družinskega člana, sodelavca, prijatelja.

Pred nami je novo leto 2025, naj bo srečno, mirno, zdravo, 
blagoslovljeno. Za vernike bo Sveto leto, ki ga začenjamo ob 
božiču in ga je oklical papež Frančišek, pod geslom »Romarji 
upanja«. Upanje in zaupanje v boga naj nas spomni, da je Gospod 
vedno z nami. Ako bodo urejeni naši medsebojni odnosi in prežeti 
z ljubeznijo, potem bodo srečnejši tudi dnevi v novem letu.

Meseca januar in februar
Tisti, ki obhajate rojstni ali godovni dan v tem času, so vam dnevi 
hvaležnosti za življenje svojim staršem in ob godu svetnika veselje, 
ker imate svojega zavetnika v nebesih, ki pred bogom prosi za vas. 

6. januar je za novim letom tretji božični praznik in nas spomni 
na prihod treh kraljev v Betlehem in darov, ki so jih prinesli detetu 
Jezusu. V zadnjih letih po vaseh koledniki oznanjajo Kristusovo 
rojstvo in hvaležno sprejemajo darove v pomoč misijonarjem. 
Hvala v imenu misijonarjev, če jih boste poklonili, če se bodo 
ustavili pri vas.
12. januar je praznik Jezusovega krsta, ki je po njem začel svoje 
javno delovanje. Za nas pa spomin na naš krst, če smo bili krščeni 
in tudi botre, ki so bili priče našega krsta.
17. januar je god sv. Antona, puščavnika, ki ima v Skornem njemu 
posvečeno cerkev. Ob njegovem godu pomislimo na njegovo 
skromnost in mir, ki ga je iskal in našel v samoti.
2. februar je svečnica, zadnji božični praznik. Ob blagoslovu sveč 
se spomnimo na Kristusa, ki je rekel, da je luč sveta.
11. februar je god Lurške Matere božje. Ta dan obhajamo svetovni 
dan bolnikov, pomislimo na lurške dogodke in bolnike in sebe 
izročamo Mariji v varstvo.

Svetnik meseca 
31. januar – Sv. Janez Bosko - ob 210-letnici rojstva
Ustanovil je Družbo sv. Frančiška Saleškega, salezijance. Rodil se 
je leta 1815 v Catelnuovu blizu Astija v zelo revni kmečki družini. 
V semenišče je vstopil leta 1835 in postal duhovnik leta 1841. Od 
takrat naprej je skrbel za mlade, revne, zapostavljene in tiste, ki 
so bili v industrializiranem okolju, kakršen je bil Turin, izključeni 
iz družbe in prepuščeni sebi. Leta 1844 je ustanovil prvi oratorij, 
potem šolo za vajence, srednjo šolo, poklicne tečaje. Na ta način 
je hotel pomagati tistim mladim, ki so se zaradi različnih vzrokov 
znašli na robu družbe. Med njimi so bili mnogi zavrženi od 
lastnih družin, otroci ulice, zaporniki, ali pa so imeli za sabo hudo 
preteklost. Vsem je ponudil v pomoč svojo roko. Tako je bila Družba 
sv. Frančiška Saleškega priznana pred javnostjo in pred cerkveno 
oblastjo ter se z bliskovito hitrostjo razširila po vsej Evropi. 

Veseli smo, da imajo salezijanci v upravi, tudi v Sloveniji, več župnij, 
božjo pot na Rakovniku, Kureščku. Vodijo gimnazijo v Želimljah. 
Pripravljajo vsakoletne oratorije.

33IZ ŠMARŠKE FARE

KULTURA

Nekaj misli h godovom svetnikov v mesecu januarju, 
februarju ter k svetniku meseca 
Avtor: Ivan Napret, župnik

Spoštovane bralke in bralci, z veseljem sem skozi vse leto pripravljal sestavke, povezane z godovi svetnikov, svetnikom 
meseca, mislimi za praznike. Lepota in pomen praznovanja je za mnoge prav ob božiču in novem letu. Želim, da tudi letos 
praznike obhajate v sreči, miru, povezanosti med seboj.

Nostalgija
Avtorica: Mihaela Hodžar

Minilo je petdeset let,
ko »Keramika gorenjska

šla je v svet.
Tudi naš kraj z njo je zaživel.

Deveinštirideset let se je prebijala,
na trgu konkurenca je bila,

mnogo domov je »Keramika« 
polepšala.

A časi vedno niso rožnati bili,
saj večkrat plin so podražili

in nam delo otežili.

Sedaj se vrata zopet odpirajo,
so malo je preuredili,

da v njej skladišče bi otvorili,
pa zopet jih nekaj zaposlili.

Tako se praznuje Abraham.
Pa srečno v nove čase

od Mihaele vaše! 



JANUAR, FEBRUAR 2025

34

Foto: Martina Hrastnik

KRIŽ-KRAŽ

Praktično nagrado podarjajo Terme Topolšica. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 15. 2. 2025 na naslov 
MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov glasilo.sop@gmail.com in pripišite svoje podatke. 
Nagrajenka pretekle nagradne križanke je Darinka Berzelak. Nagrajenka otroške križanke je Zara Zukić. Nagrajenki lahko nagrado 
prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

Nagradni križanki
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NAPOVEDNIK DOGODKOV

dvorana Marof

OTROŠKO 
SILVESTROVANJE

Pr
ija

zno vabljeni na

Mini disko, karaoke, poslikava
obraza, NORA zabava...

v organizaciji 

MC Šmartno ob Paki

v torek, 31.12.2024
od 10.00 do 12.00 

OBVEZNE PRIJAVE: pisarna@mcsop.si ali 064 167 940
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Vsak ponedeljek 
18.30-20.30 MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
Latino solo, (info: Plesni studio Smaragd, Sara 
Livk, 030 333 503)

Vsak torek
16.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance studio
17.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Plesni trening Hiphop  (1.–4. razred), M-Dance 
studio
18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje
Joga (info: 070 477 013, maribor@jvvz.org)
18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Vadba IziFit (info.izi.fit@gmail.com)

Vsako sredo
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU 
Šmartno ob Paki
19.00, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile
Vadba Taqime (info: ivica.glasencnik@gmail.
com)

Vsak četrtek
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki
18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Koronarna vadba, Šaleški koronarni klub 
Velenje
18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof 
(podstrešje)
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com)
20.00-21.00, društveni prostori PD,
Druženje  v društveni pisarni, PD Šmartno ob 
Paki

Vsak petek
17.30, OŠ bratov Letonja
Taborniško srečanje, Društvo tabornikov rod 
Hudi potok

Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu (razen 
praznikov)
8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov Šmartno 
ob Paki
Oddaja odpadkov za občane, PUP 
Saubermacher

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki
Ponedeljek: 14.00–18.00
Torek: 12.00–18.00
Sreda: 12.00–16.00
Četrtek: 10.00–16.00

DECEMBER
Četrtek, 26. december,
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Božično-novoletni koncert MePZ Šmartno 
ob Paki z gosti, KD Šmartno ob Paki in Občina 
Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 30. december,
10.00-12.00, MC Šmartno ob Paki
Otroški božično – novoletni živžav, MC 
Šmartno ob Paki

18.00, Mladinski center Šmartno ob Paki - 
dvorana Marof
Novoletni stand up z Robertom Goterjem

Torek, 31. december,
10.00-12.00, MC Šmartno ob Paki
Otroško silvestrovanje, MC Šmartno ob Paki
13.00, Igrišče z umetno travo, Šmartno ob Paki
Silvestrski nogomet, Društvo za šport in 
rekreacijo Klub 81

JANUAR 2025
Sreda, 1. januar,
12.00, Martinova vas
Pozdrav novemu letu, Občina Šmartno ob Paki 
in MC Šmartno ob Paki

Četrtek, 2. januar,
zbirno mesto v Martinovi vasi
Smrekovec (1577 m), lahka zimska tura, PD 
Šmartno ob Paki

Nedelja, 5. januar,
8.00-9.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Meritve holesterola, trigliceridov, krvnega 
sladkorja in pritiska (, KO RK Šmartno ob Paki in 
KO RK Gorenje.

Ponedeljek, 6. januar,
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Torek, 7. januar,
10.00-12.00, Mladinski center Šmartno ob Paki,
Delavnica – Osnove pametnega telefona, LU 
Velenje in MC Šmartno ob Paki

Sreda, 8. januar,
12.00–14.00, sejna soba Občine Šmartno ob 
Paki
Brezplačno pravno svetovanje (po 
predhodnem dogovoru), Občina Šmartno ob 
Paki

Četrtek , 9. januar,
18:30, KD Gorenje – dvorana Gorenje
Dokumentarni film: Evropa na kolesu – s 
kolesom od Norveške do Portugalske, v iskanju
dobrot na krožnikih in v kozarcih, Polona in 
Andrej Colarič

Četrtek, 16. januar,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Praznična pravljična joga za otroke, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Sobota, 18. januar,
zbirno mesto v Martinovi vasi
Gora Oljka (733 m), Nežin pohod – Zdravju 
naproti, lahka tura, PD Šmartno ob Paki

Sobota, 18. januar
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
3. abonmajska predstava: GD Radeče: NEKAJ 
DRAGEGA IN POPOLNOMA NEUPORABNEGA
KD Šmartno ob Paki, GPK

Ponedeljek, 20. januar,
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Četrtek, 23. januar,
16.30, MC Šmartno ob Paki (Dile)
Radi beremo: Bralne urice za otroke, MC 
Šmartno ob Paki

Torek, 21. januar,
10.00-12.00, Mladinski center Šmartno ob Paki,
Delavnica – Osnove pametnega telefona, LU 
Velenje in MC Šmartno ob Paki

Sobota, 25. januar,
18:00, KD Gorenje – Kulturni dom Gorenje
Naših 10 let – folklorna skupina Oštarija 
društvo upokojencev Bočna, KD Gorenje

FEBRUAR
Ponedeljek, 3. februar,
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Četrtek, 6. februar,
18.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Občinska prireditev ob slovenskem kulturnem 
prazniku, OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki

Sobota, 8. februar,
zbirno mesto v Martinovi vasi
Drameljski pohod, lahka tura, PD Šmartno ob 
Paki
 
Sreda, 12. februar,
12.00–14.00, sejna soba Občine Šmartno ob 
Paki
Brezplačno pravno svetovanje (po 
predhodnem dogovoru), Občina Šmartno ob 
Paki

Četrtek, 13. februar,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Ponedeljek, 17. februar,
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Torek, 18. februar,
19.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
O Šmarčanih malo drugače, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Četrtek, 20. februar,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Druženje ob izidu slikanice »Lilijina zmaga« z 
avtorico Darjo Arh Centrih


